



عدم صدور ویزا از طرف آمریکا  
اصلاً پذیرفته نیست



بقایای طرف  
حساب ایران  
فیفا است



سپهری نو  
پلتفرم بانکداری دیجیتال بانک صادرات ایران

www.inn.ir/sport

با وجود سنگ اندازی دولت ترامپ در مسیر هواداران ایرانی صورت گرفت

# بلیت فروشی برای جام نامعلوم

فرحناکیان: فروش بلیت، قانونی اما بدون تضمین است

دروگر: مردم نمی توانند ۳ میلیارد برای تماشای جام جهانی هزینه کنند



## سرمقاله

مجید سلطانی  
خبرنگار

### تیم ملی بازیکن عاشق می خواهد

سال ها قبل با مرحوم همایون بهزادی گفت و گو می کردم. به من گفت: «تیم ملی، بازیکنی می خواهد که با عشق برای آن بازی کند و حتی اگر در ترکیب یا فهرست نبود هم برای موفقیت تیم دعا کند. من روزی در امجدیه با آمبول به داخل زمین رفتم و گل قهرمانی ایران را زدم، وقتی هم در تیم نبودم، با همان میزان عشق برای تیم دعا کردم.» قدیمی ها همه چیزشان بسوی یکرنگی و صفا می داد. دنیایشان را هم به همین شکل، زیبا کرده بودند چون دوزنگی نمی دانستند. آنها مهربانی و خلوص را تمرین می کردند و از دروغ می ترسیدند. برای همین «اعتماد» در زندگی همه آنها حرف اول را می زد. کاش امروزی ها بدانند پیراهن تیم ملی را از چه ابراستوره هایی به یادگار گرفته اند و این پیراهن مقدس، چه ارزش، جایگاه و احترامی دارد. آن وقت عکس با پیراهن تیم ملی را «عرا» نمی دانستند تا پاکش کنند. کاش

بازیکنان تیم ملی بدانند فقط یک بازی با پیراهن تیم ملی، موهبتی است که نصیب هر بازیکنی نمی شود و آنها باید خوشحال باشند که به این افتخار رسیده اند. برخی بازیکنان گمان می کنند برای بازی کردن در تیم ملی، منتهی بر هموطنان شان دارند و این بزرگترین اشتباهی است که نه یک بازیکن که یک ایرانی می تواند مرتکب شود. بازیکنان تیم ملی سربازان این کشور هستند و سرباز، هر اندازه متواضعانه و بی منت خدمت کند، نزد مردم عزیزتر است. بازیکن تیم ملی که حساب خود را از کشور و ملت سوا کرد، دیگر نه عزیز است نه محترم. این را همه می دانند و افسوس که عده ای اندک، می خواهند «سازی» ناموافق کوک کنند. تیم ملی متعلق به همه مردم ایران و تمام این کشور و بازیکنانی است که می خواهند به بودن کنار این مردم و زندگی در این سرزمین افتخار کنند.



۲۳ روز تا شروع جام جهانی

ادعای مهم کاخ سفید

امنیت تیم ایران در آمریکا تضمین است

تیم ملی در حالی خودرایی حضور در بیست و سومین دوره جام جهانی آماده می کند که با توجه به اظهارات تهدید آمیز دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا علیه تیم ملی ایران، نگرانی هایی در این زمینه وجود دارد. فدراسیون فوتبال ایران طرح ۱۰ ماده ای به فدراسیون جهانی فوتبال (فیفا) ارائه داده و خواستار تضمین هایی برای حفظ امنیت اعضای تیم ملی، صدور ویزای بازیکنان و اعضای تیم و مسائلی از این دست شده است. اندرو جولیان، مدیر اجرایی گروه ویژه فیفا در کاخ سفید در گفت و گو با روزنامه «یواس سان» تأکید کرد که ایالات متحده تمام تلاش خود را برای حفظ امنیت تیم ملی فوتبال ایران در مدت زمان حضور این تیم در خاک این کشور در جریان برگزاری مسابقات جام جهانی ۲۰۲۶ به کار خواهد بست. جولیان در این خصوص گفت: تمام تلاش خود را خواهیم کرد تا مطمئن شویم که تیم های اجرای قانون ایالتی، محلی و فدرال ما قادر به محافظت از تیم ها، هواداران و تمام آمریکایی هایی هستند که در شهرهای میزبان مسابقات در طول جام جهانی حضور دارند. این فقط مربوط به ایران نیست، بلکه مربوط به ۴۷ تیم دیگری است که به این مسابقات راه یافته اند. مطمئناً هر زمان با کشوری که تنش یا درگیری با آن در جریان است سروکار دارید، تصویر امنیتی تغییر می کند. بدیهی است که با رئیس جمهور و نیش در تماس نزدیک هستیم تا مطمئن شویم که آخرین اطلاعات را دریافت می کنیم تا بتوانیم به درستی برنامه ریزی کنیم، از جمله نحوه استقبال از تیم و مدیریت نگرانی های امنیتی مربوط به مهاجران ایرانی آمریکایی در لس آنجلس و سیاتل. این چیزی است که نزدیک به یک سال است از آن مطلع هستیم. ایران یکی از اولین تیم هایی بود که به جام جهانی راه یافت، بنابراین هیچ یک از این موارد تعجب آور نیست.

آغاز اردوی ملی پوشان در آنتالیا

اعضای تیم ملی فوتبال ایران که صبح دوشنبه برای برپایی اردوی نهایی خود پیش از اعزام به آمریکا جهت حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ راهی ترکیه شدند، پس از سفری ۳ ساعته با پرواز اختصاصی هواپیمایی وارث وارد شهر آنتالیا شدند. شاگردان امیر قلعه نویی که فعلاً با بازیکنان حاضر در لیگ در اردو حضور پیدا کرده اند، اولین تمرین خود در ترکیه را عصر روز گذشته برگزار کردند تا مرحله نهایی آماده سازی تیم ملی ایران برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ رسماً آغاز شود.

قلعه نویی: احتمال دارد چند بازیکن خط بخورند

امیر قلعه نویی سرمربی تیم ملی فوتبال ایران پیش از اعزام ملی پوشان به اردوی ترکیه درباره روند انتخاب بازیکنان و شرایط آماده سازی تیم توضیحاتی ارائه داد. وی اظهار داشت: «دو، سه روز گذشته روزهای سختی برای من بود، به خصوص در انتخاب بازیکنان برای حضور در اردوی ترکیه. بالاخره ما هم محدودیت هایی داریم و انتخاب ها و افعاد دشوار بود، اما در نهایت براساس افکار تاکتیکی، فهرست بازیکنان مشخص شد. چند روزی لیست کار کردیم تا بازیکنان براساس عدالت انتخاب شوند و در نهایت لیست نهایی شکل گرفت. البته احتمال دارم از همین فهرست هم چند بازیکن خط بخورند. امیدوارم ویزای ۲۸ بازیکن صادر شود و در غیر این صورت مجبور خواهیم شد نام چهار بازیکن را از لیست خط بزنیم.»

قلعه نویی با اشاره به وضعیت آمادگی تیم افزود: «از بازیکنان تشکر می کنیم که با وجود تعطیلی لیگ، اردوی خوبی را پشت سر گذاشتیم. ما در سه حوزه حدود ۴۰ درصد بهبود بودیم؛ یکی دوندگی، یکی آمادگی بدنی و دیگری سرعت. در این اردو حدود ۲۰ تا ۲۵ درصد از این عقب ماندگی جبران شد و امیدوارم تا ۲۶ خرداد که اولین بازی مادر جام جهانی است، بتوانیم شرایط بدنی بازیکنان را به سطح استاندارد بازی روز دنیا برسانیم. بازیکنان داخلی باید از نظر تمام شاخص ها در وضعیت خوبی قرار بگیرند. مشکلات وجود دارد، اما نباید از هدف اصلی دور شویم و باید با تلاش ادامه بدهیم. امیدوارم در اردوی ترکیه هم بازی های خوبی برگزار کنیم.» سرمربی تیم ملی تصریح کرد: «سه بازی درون تیمی برای ما دستاوردهای زیادی داشت. این کاروان مرزین به نام «میناب ۱۸۸» است و امیدوارم از شرفی و اخلاقی بتوانیم عملکرد شایسته ای داشته باشیم. اردوی ترکیه به هر حال با ایدل های ما فاصله دارد، اما مهم این است که مسئولان فدراسیون فوتبال و وزارت ورزش تلاش می کنند تا حرفان مناسبی برای ما فراهم شود تا بتوانیم بازی های تدارکاتی خوبی داشته باشیم؛ اگر هم نتند نباید بهانه ای بیآوریم. از مردم تشکر می کنیم. اقتدار و افتخار، عین عشق است؛ اینها نه پاک می شود و نه دروغ است و این اقتدار را ملت ایران به دست آورده است. ما جز تشکر از این ابرم ملت جهان کاری نمی توانیم انجام دهیم و به عنوان سربازان وطن امیدوارم بتوانیم ذره ای از محبت مردم را جبران کنیم.»

بحران حق پخش در آستانه جام جهانی

بحران حق پخش تلویزیونی جام جهانی ۲۰۲۶ در آستانه آغاز این رقابت ها، به یکی از نگرانی های جدی فیفا تبدیل شده است؛ بویژه در هند که هنوز هیچ قرارداد رسمی برای پخش مسابقات امضا نشده و خطر «خاموشی تلویزیونی» میلیون ها هوادار را تهدید می کند. براساس گزارش ها، اختلاف مالی میان فیفا و شرکت های رسانه ای هند اصلی ترین دلیل این بن بست است. کنسرسیومی مشترک از شرکت های ریلانسی و دیزنی پیشنهادی در حدود ۲۰ میلیون دلار ارائه داده، در حالی که فیفا در ابتدا رقمی نزدیک به ۱۰۰ میلیون دلار طلب کرده و حتی پس از کاهش آن نیز به توافق نرسیده است. در این میان، شرکت سونی نیز وارد رقابت نشد و همین موضوع گزینه های فیفا را محدودتر کرده است. با توجه به نزدیک بودن زمان شروع مسابقات، نبود قرارداد پخش نه تنها هواداران بلکه بازار تبلیغات و رسانه را نیز با چالش جدی روبرو کرده است.

عدم صدور ویزای تیم ملی از طرف آمریکا اصلاً پذیرفته نیست

بقایای: طرف حساب ایران در جام جهانی فیفا است

واکنش

در حالی که تیم ملی ایران برای حضور در اردوی نهایی پیش از جام جهانی عازم ترکیه شده و خود را برای حضور در این رویداد بزرگ آماده می کند، تکلیف صدور ویزای تیم ملی برای حضور در ایالات متحده آمریکا مشخص نشده است و هنوز طبق گفته کادرفنی تیم ملی و اعضای فدراسیون فوتبال، هنوز ویزای هیچ یک از بازیکنان تیم ملی صادر نشده و با وجود تضمین هایی که فیفا برای حضور تیم ملی در جام جهانی داده، احتمال کارشکنی از سوی کشور میزبان وجود دارد. در روز شنبه، اعضای ارشد فدراسیون فوتبال ایران در ترکیه با دبیرکل فیفا دیدار کردند و این موضوع، یک بخش از صحبت های اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت خارجه کشورمان در صحبت های روز دوشنبه وی بود. بقایی در پاسخ به این پرسش که مارکو روبیو، وزیر خارجه آمریکا، گفته است ورزشکاران ایرانی معنی برای حضور در جام جهانی ندارند، اما با کمتر از یک ماه فاصله تا آغاز جام جهانی،

شاهد هستیم که برای برخی از اعضای تیم ملی فوتبال هنوز ویزا صادر نشده است؛ اگر آمریکایی ها در صدور ویزا کارشکنی کنند، وزارت امور خارجه چه اقداماتی انجام خواهد داد، گفت: «تصمیم گیری در خصوص شرکت تیم ملی فوتبال ایران در جام جهانی، براساس ارزیابی های مختلفی که توسط متولی امر یعنی وزارت ورزش و جوانان و فدراسیون انجام شده، اتخاذ شده است. صدور ویزا برای حضور تیم ملی فوتبال ایران و کادرفنی، طبق مقررات فیفا، وظیفه دولت های میزبان است. بنابراین در اینجا

با وجود سنگ اندازی دولت ترامپ در مسیر هواداران ایرانی صورت گرفت

بلیت فروشی برای جام نامعلوم

مبنایی توجیه می شود؟

این ابهام زمانی پررنگ تر می شود که در متن اطلاعیه رسمی فدراسیون در همان بند نخست، فدراسیون هرگونه مسئولیت در قبال صدور، تحویل و حتی امکان استفاده از بلیت را از خود سلب کرده است. اما نکته اوج این رویکرد در بند هشتم اطلاعیه نمایان می شود؛ جایی که تصریح شده فدراسیون صرفاً مسئول فروش بلیت های سهمیه ای است و در قبال فرآیند حضور خریداران- اعم از صدور، روایت، بلیت پرواز و اقامت- هیچ تعهدی ندارد. حتی فراتر از آن، در صورت انصراف خریدار به دلایلی که از نظر فدراسیون «مناسب به خود او» تلقی شود، بهای بلیت نیز مسترد نخواهد شد.

چنین مفادی عملاً تمام ریسک های ناشی از شرایط مبهم و پرچالش سفر به کشور میزبان را متوجه هوادار می کند، بی آن که توازن قابل قبولی میان حقوق و تعهدات طرفین برقرار باشد. حال آن که انتظار می رود فدراسیون فوتبال، نه تنها از منظر حقوقی، بلکه از حیث اخلاقی و حرفه ای نیز خود را در قبال تصمیماتش پاسخگو بداند. واگذاری یکسویه مسئولیت ها به خریدار، آن هم در شرایطی که اساساً هیچ تضمینی برای ورودشان به خاک آمریکا ندارند، پرسشی جدی را پیش می کشد؛ این اقدام دقیقاً بر چه

گزارش یک

سینا حسینی خبرنگار

در شرایطی که هنوز بدیهی ترین پیش شرط حضور تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶- یعنی صدور ویزای تیم ملی برای بازیکنان و اعضای کادرفنی- در حاله ای از ابهام قرار دارد، اقدام فدراسیون فوتبال در آغاز فرآیند بلیت فروشی نه تنها غیرمتعارف، بلکه به صراحت قابل نقد و نگران کننده است. این تصمیم، بیش از آن که نشانه ای از تدبیر و آینده نگری باشد، به نوعی نادیده گرفتن واقعیت های موجود و انتقال آگاهانه ریسک به افکار عمومی تعبیر می شود. واقعیت آن است که مساله صرفاً به یک ناهماهنگی اداری یا شتاب زدگی اجرایی محدود نمی شود. ما با شرایطی مواجهیم که کشور میزبان بارها در مسیر حضور هواداران ایرانی در مسابقات سنگ اندازی کرده و نشانه های این کارشکنی برای افکار عمومی کاملاً آشکار بوده است. در چنین فضایی، فروش بلیت به هواداران که اساساً هیچ تضمینی برای ورودشان به خاک آمریکا ندارند، پرسشی جدی را پیش می کشد؛ این اقدام دقیقاً بر چه

فیفا طرف حساب ماست.» بقایی در خصوص جلسه ای که بین مدیران فدراسیون فوتبال ایران و دبیرکل فیفا برگزار شد، افزود: «دو روز پیش در ترکیه، دیدار خوبی میان مسئولان فدراسیون فوتبال و مدیران ارشد فیفا برگزار و به ما اطمینان داده شد که فیفا تمام تلاش خود را به کار خواهد گرفت تا اطمینان حاصل شود که مقررات فیفا توسط میزبان رعایت می شود. در عین حال، تردیدی نیست که آمریکا بارها تعهدات میزبانی خود را نقض کرده است. همچنین، اظهارنظرهایی که مطرح می شود



مبنی بر اینکه ممکن است برای برخی از اعضای تیم ملی فوتبال ایران به بهانه های خود ساخته ویزا صادر نشود، اصلاً قابل قبول نیست و فدراسیون به صورت جدی این موضوع را پیگیری می کند.»

فروش بلیت، قانونی اما بدون تضمین

فرشید فرحناکیان کارشناس حقوق بین الملل

این روزها پرسش های زیادی درباره فروش بلیت مسابقات تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ مطرح می شود. پرسش اصلی این است: وقتی محدودیت ویزای آمریکا هنوز پابرجاست، فروش بلیت چه معنایی دارد؟

پاسخ روشن است: فدراسیون فوتبال ایران هیچ مسئولیتی در قبال صدور ویزای هواداران ندارد. فیفا هم نمی تواند چنین تضمینی بدهد. حداکثر کاری که فیفا انجام می دهد این است که تضمین کند بلیت خریداری شده در ورود به ورزشگاه معتبر است و مشکل فنی ندارد اما مساله ویزا، یک موضوع کاملاً حاکمیتی و خارج از اختیارات فدراسیون یا فیفا است. هیچ کس زیر نظر فدراسیون کار غیرقانونی انجام نمی دهد. فدراسیون طبق وظیفه ذاتی خود عمل می کند و سهمیه بلیت دریافتی از فیفا را در اختیار هواداران قرار می دهد و در اطلاعیه فروش نیز به صراحت اعلام کرده که نسبت به عدم صدور ویزا هیچ مسئولیتی ندارد.

تکلیف کاملاً واضح است: هواداران ابتدا نسبت به اخذ ویزا اقدام کنند، سپس بلیت تهیه نمایند. اگر کسی برخلاف این توصیه عمل کند و بلیت بخرد اما ویزا نگذرد، مسئولیت مستقیماً متوجه خود اوست. بنابراین هیچ ابهام حقوقی در این فرآیند وجود ندارد. این اقدام کاملاً قانونی است و فدراسیون وظیفه خود را به درستی انجام داده است.



مواجه شود، چه مرجعی مسئولیت این وضعیت را بر عهده خواهد گرفت؟ آیا فدراسیون آمادگی دارد تبعات مالی، حقوقی و مهم تر از آن، آسیب به اعتماد عمومی را بپذیرد؟ آنچه در این میان بیش از هر چیز در معرض تهدید قرار دارد، سرمایه اجتماعی فوتبال ایران است؛ سرمایه ای که حفظ آن مستلزم شفافیت، مسئولیت پذیری و احترام به حقوق هواداران است، نه تصمیم هایی که بیش از هر چیز بر ابهام ها اضافه می کند.

فدراسیون فوتبال نمی تواند با تکیه بر ادبیات حقوقی، از مسئولیت اجتماعی خود فاصله بگیرد. وقتی هنوز تکلیف حضور تیم ملی و امکان سفر هواداران روشن نشده است، آغاز بلیت فروشی بیش از آن که نشانه ای از برنامه ریزی باشد، به اقدامی شتاب زده و فاقد پشتوانه عملی شباهت دارد. در نهایت، پرسش اصلی که همچنان بی پاسخ باقی می ماند این است که اگر در ادامه، بخش قابل توجهی از هواداران از حضور در ورزشگاه باز بمانند یا حتی تیم ملی با موانع جدی برای حضور

مردم نمی توانند ۳ میلیارد برای تماشای جام جهانی هزینه کنند درودگر: بلیت ها را به پیشکسوتان بدهید

پیشکسوتان بدهد یا از محل درآمد فروش بلیت های خود یک مؤسسه خیریه تشکیل دهد که به امور خیریه یا پیشکسوتان رسیدگی کند، منطقی تر خواهد بود.

آیا فدراسیون نمی تواند برای حمایت از تیم ملی، روی حضور ایرانیان خارج از کشور حساب باز کند؟ شرایط در این دوره سخت است و آمریکا به عنوان یک کشور متخاصم که به دنبال چالش ایجاد کردن است با میزبان مثل قطر ایران در سایت رسمی خود مدتی است که بلیت فروشی رقابت های جام جهانی را آغاز کرده است؛ این در حالی است که برای مردم داخل ایران، اخذ ویزا برای حضور در جام جهانی در شرایط فعلی، کار بسیار دشواری به نظر می رسد. در این زمینه با صادق درودگر یکی از مدیران باتجربه فدراسیون فوتبال ایران صحبت کردیم.

سؤال و جواب

نظر شما درباره این اقدام فدراسیون فوتبال برای بلیت فروشی در جام جهانی چیست؟

من نه می توانم این اقدام را تأیید کنم و نه می توانم آن را رد کنم؛ چراکه این جام جهانی شرایط متفاوتی با دیگر جام ها دارد. کشور میزبان خود آغاز جنگ است و یکی از تیم های حاضر در جام که ما باشیم هم با همان کشور در یک جنگ حضور دارد و شرایط با دوره های گذشته فرق دارد. از سویی دیگر زمان چندانی باقی نمانده و اگر فدراسیون فوتبال این کار را انجام نمی داد، فرصتی برای بلیت فروشی نداشت. در شرایط فعلی که وضعیت پرواز کشور مناسب نیست، هوادارانی که مقیم ایران هستند فرصت چندانی برای حضور در جام جهانی نخواهند داشت. به فرض اینکه روایت برای صادر شود، هواداران باید با ماشین و قطار تا ترکیه بروند و یک پرواز طولانی و گران قیمت که خود می تواند ۳۰۰ تا ۴۰۰ میلیون تومان هزینه داشته باشد را تا آمریکا تجربه کنند. با هزینه هتل و اسکان در آمریکا، تماشای چند بازی در جام جهانی می تواند ۲ تا ۳ میلیارد برای مردم داخل ایران هزینه داشته باشد و اکنون کسی داخل ایران، فرصتی برای تماشای جام جهانی ندارد. به نظر اگر فدراسیون این بلیت ها را به

سرنوشت سهمیه بلیت های ویزا نگرفته چه می شود؟

اقدام بزرگ دیگری که وجود دارد این است که اگر تعداد زیادی از خریداران ایرانی به دلیل تحریم های ویزایی نتوانند در مسابقات حاضر شوند، آن سهمیه ای که فیفا در اختیار ایران گذاشته، چه سرنوشتی پیدا خواهد کرد؟ آیا فدراسیون فوتبال می تواند این بلیت ها را به هواداران کشورهای دیگر بفروشد یا این سهمیه به کلی از دست خواهد رفت؟

چرا صدور بلیت بدون تضمین حضور، یک سو: تقاضا، بزرگ است؟

در شرایطی که دولت آمریکا صراحتاً ورود شهروندان ایرانی را ممنوع اعلام کرده و فدراسیون فوتبال ایران نیز هرگونه مسئولیتی در قبال عدم صدور ویزا و بازگرداندن پول بلیت ها را رد می کند، آغاز فروش بلیت ها بیش از یک اقدام تجاری به نظر نمی رسد. فدراسیون اگر به دنبال درآمدی از این مسیر است، حداقل باید برای هواداران که شاید هرگز موفق به حضور در آمریکا نشوند، سازگار استرادی وجهی یا فروش مجدد بلیت در نظر بگیرد. تا آن زمان، خرید بلیت جام جهانی برای هواداران ایرانی، بیش از یک «خرید احتمالی» به یک قمار پرریسک شبیه است که در بدترین سناریو، تنها یک بلیت بی مصرف و یک حسرت بزرگ برای صاحب مسدود کرده یا عملکرد درستی با IP خارجی ندارند.

بلیتی که خریدیم، اما جایی برای نشست نداریم!

فدراسیون در یک بند صریح و شفاف، تکلیف کسانی را که شاید با اشتیاق دست به کارت بانکی خود بزنند و بلیت بخرند، روشن کرده است: «طبق قوانین این سامانه، هیچیک از بلیت های فروخته شده قابل استرداد نیست و در صورت بروز هرگونه مشکل شخصی برای خریدار یا همراهان (از جمله عدم صدور ویزا)، مسئولیتی متوجه فدراسیون نخواهد بود.»

به عبارت دیگر، اگر فردی موفق به دریافت ویزا نشود و نتواند راهی ورزشگاه های آمریکا شود، تنها تحفه ای که از این خرید عایدش می شود، یک «بلیت کاغذی بی مصرف» است و فدراسیون هیچ تعهدی برای عودت وجه آن ندارد. این یعنی خریدار بلیت، یک تصمیم پرریسک را پذیرفته است.

آیا ایرانیان خارج از کشور می توانند از راه دور بلیت بخرند؟

در پاسخ به این پرسش که «آیا کسانی که از بیرون ایران قصد خرید دارند، می توانند با IP خارج از ایران از داخل ایران خرید کنند؟» برای کاربرانی که از خارج از ایران قصد خرید دارند و از IP خارجی استفاده می کنند، احتمال دارد وبسایت با محدودیت مواجه شود. بسیاری از سامانه های بانکی و دولتی ایران، تراфик خارجی را مسدود کرده یا عملکرد درستی با IP خارجی ندارند.

معامله پرریسک با جیب هواداران فوتبال بلیت جام جهانی بدون تضمین ویزای آمریکا!

سوژه

مهم ترین مانع

از آرمه ۱۴۰۴، کاخ سفید اعلام کرد که شهروندان ایرانی همچنان تحت قوانین ممنوعیت سفر قرار دارند و به طور کلی اجازه ورود به آمریکا را نخواهند داشت. با نزدیک شدن به جام جهانی، این محدودیت به یک بحران جدی تبدیل شده است. حتی وضعیت ویزای خود بازیکنان و اعضای هیأت گزارشی از در شدن درخواست ویزای بخشی از بازیکنان منتشر شده است. در چنین شرایطی عملاً شانس سفر هواداران ایرانی برای حمایت از تیم ملی به صفر نزدیک می شود.



بسته شدن پرونده دوئل آسیایی وزنه‌برداری برای ایران با ۴ مدال

## نیاز ضروری به اصلاحات تکنیکی

### گزارش یک

رضا عباسپور

خبرنگار

اگرچه علیرضا یوسفی در دسته وزنی ۱۱۰+ کیلوگرم در حرکت دوزرب رکورد دنیا را افزایش داد و طلایی شد یا علیرضا نصیری در دسته وزنی ۱۱۰ کیلوگرم موفق شد طلای دوزرب را تصاحب کند. اما هر دو نماینده وزنه‌برداری ایران در کورس رقابت با مدعیان آسیایی در اوزان تخصصی خود نقاط ضعف و کمبودهای تکنیکی جدی داشتند که اگر خیلی سریع درصد اصلاح آن برنیاپند، قطعاً در آوردگاه‌های معتبر و بزرگ پیش رو دست‌شان را برای کسب مدال و سهمیه المپیک خالی می‌گذارد.

### نداشتن اعتماد به نفس و تمرکز در اجرای تکنیک

رقابت‌های وزنه‌برداری قهرمانی بزرگسالان آسیا برای وزنه‌برداری ایران با کسب ۴ مدال (۲ طلا، یک نقره و یک برنز) بسته شد. علیرضا نصیری در دسته وزنی ۱۱۰ و علیرضا یوسفی در دسته وزنی ۱۱۰+ کیلوگرم (فوق سنگین) به نمایندگی از وزنه‌برداری ایران در این رویداد قاره‌ای حاضر شده بودند که البته سواى مدال‌ها و رکوردشکنی ارزشمندی که در این رویداد به نام وزنه‌برداری ایران ثبت شد، برخی نقاط ضعف در این مسابقه از جمله (در برخی اوزان) رؤیت شد که قطعاً اگر در مدت باقیمانده توسط کادرفنی اصلاح نشود، بی‌شک در رویدادهای معتبرآتی همچون بازی‌های



آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا، جهانی چین و گزینشی‌های المپیک ۲۰۲۸ لس‌آنجلس قطعاً با اضافه شدن مدال و سهمیه مواجه می‌شویم. قطعاً یکی از نقاط ضعف جدی و مهمی که بارها و بارها است در اجرای تکنیک توسط ستاره‌های ملی‌پوش وزنه‌برداری روی تخته مسابقه، خصوصاً در همین رقابت‌های آسیایی آتی که به میزبانی هند برگزار شد رؤیت می‌شود، نداشتن اعتماد به نفس و تمرکز ایده‌آل برای مهار وزنه‌های انتخابی توسط کادرفنی در حرکات تخصصی خصوصاً در حرکت یکضرب توسط وزنه‌برداران روی تخته مسابقه است.

به‌طور مثال اوت شدن و حذف علیرضا نصیری ملی‌پوش دسته وزنی ۱۱۰ کیلوگرم کشورمان در رقابت این دسته در حرکت یکضرب یا عدم توانمندی و ارتقای وزنه علیرضا یوسفی نماینده فوق‌سنگین وزنه‌برداری ایران در همین حرکت یکضرب موجب شد تا دست وزنه‌برداران کشورمان مقابل رقبای آسیایی خود برای کسب مدال‌های مرغوب یکضرب و مجموع کوتاه بماند! علیرضا یوسفی و علیرضا نصیری درست است که از نظر سنی هنوز جوان هستند، اما وزنه‌برداری هستند که سال‌ها است در اردوهای مختلف و رده‌های سنی متفاوت روی تخته‌های بین‌المللی دست به وزنه‌شدند و از تجربه کافی برای حفظ آرم‌ش و تمرکز همچنین داشتن اعتماد به نفس کافی برای برتری بر رقبای برخوردارند.

اما اینکه چه اتفاقی در آوردگاه آسیایی هند رخ می‌دهد که علیرضا نصیری در یکضرب اوت می‌کند و دستش از رسیدن به مدال مجموع آسیا کوتاه می‌شود، همچنین علیرضا یوسفی در یکضرب وزنه‌هایی ثبت می‌کند که اصلاً در حد و اندازه کیلوهایی که در حرکت یکضرب دسته فوق‌سنگین جایه‌جا می‌شوند نیست، نکته مهم و پاشنه‌اشیلی است که باید مورد توجه کادرفنی و مسئولین کمیته فنی فدراسیون وزنه‌برداری باشد.

زیرا همین نقاط ضعف است که نهایتاً در بزنگاه‌های مهم تاریخی و رویدادهای معتبر بین‌المللی دست نمایندگان شایسته وزنه‌برداری ایران را مقابل رقبا در حنا باقی می‌گذارد.

### خلأ ملموس و نگران‌کننده در سبک وزن و میان‌وزن

قطعاً رقابت‌های وزنه‌برداری آسیایی هند، رقابتی مهیج و جذاب برای مدعیان وزنه‌برداری قاره آسیا بود که در آن شاهد رکوردشکنی‌های فراوانی در اوزان مختلف خصوصاً دسته‌های وزنی سبک و میان‌وزن بودیم. جایی که ما در این اوزان جای خالی وزنه‌برداران و نماینده‌های شایسته وزنه‌برداری ایران را در آسیایی هند بیش از پیش حس کردیم.

اینکه در شرایط جنگ تحمیلی هستیم و وضعیت اردوهای آماده‌سازی تیم ملی و شرایط آمادگی ملی‌پوشان خیلی روبه‌راه نبود، درست. اما سؤال اینجا است،

مگر علیرضا نصیری و علیرضا یوسفی هم که به هند اعزام شدند در همین شرایط مشابه تمرین نکردند و برای آسیایی حاضر نشدند؟ پس چرا ما نباید در رقابت‌های وزنه‌برداری قهرمانی آسیا که بهترین فرصت برای محک زکوردی و میزان آمادگی، همچنین آنالیز نقاط ضعف و قوت وزنه‌برداران ملی‌پوش کشورمان بود، توانستیم یا

نخواستیم وزنه‌برداران اوزان سبک و میان‌وزن حاضر در اردوی تیم ملی را به هند اعزام کنیم؟ بی‌تردید با توجه به رکوردشکنی‌ها و درخشش وزنه‌برداران قدرتمند آسیایی از کشورهای چین، کره شمالی، قزاقستان، ازبکستان، اندونزی، تایلند، هندو... اگر به‌داد



عکس: فدراسیون وزنه‌برداری

سلیبی و کادر او نتوانند شرایط زکوردی و آمادگی وزنه‌برداران اوزان سبک و میان‌وزن ما را به وضعیت ایده‌آل برسانند، مطمئناً ما در بازی‌های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا، رقابت‌های جهانی ۲۰۲۶ چین و نهایتاً تورنمنت‌های گزینشی المپیک ۲۰۲۸ لس‌آنجلس مشکلات عدیده‌ای برای کسب مدال و سهمیه در این رویدادها خواهیم داشت.

مگر اینکه با تجربه خوبی که از چهارم دست یافتند. کمیته فنی این مسابقات تیم آسیایی هندوستان کسب کردیم، یک بازگویی اساسی در برنامه‌ریزی و سازماندهی وزنه‌برداران ماان خصوصاً در اوزان سبک و میان‌وزن، همچنین اصلاح تکنیکی در برخی دسته‌های وزنی و ستاره‌های ملی‌پوش خود داشته باشیم.

### خبر

## حذف زودهنگام سبک تاکرا از جام جهانی مالزی

تیم‌های ملی سبک تاکرای ایران در مرحله گروهی با شکست برابر حریفان خود از دور رقابت‌های جام جهانی مالزی حذف شدند.

رقابت‌های جام جهانی سبک تاکرا در مالزی در حال برگزاری است و تیم‌های ملی کواد و رگو سبک تاکرای ایران در مرحله گروهی با شکست برابر حریفان خود از دور رقابت‌ها حذف شدند. تیم ملی سبک تاکرا (کواد) در اولین بازی از مرحله گروهی برابر چین نتیجه ۲ بر صفر واگذار کرد و تیم رگو نیز برابر تایلند به میدان رفت که در ست دوم به خاطر پایان قانونی تعداد تعویض‌ها و خطای فنی، دیدار به نفع تیم تایلند پایان یافت.

در بخش چهار نفره مرحله گروهی نیز تیم کواد ایران به مصاف تیم فیلیپین رفت و با شکست ۲ بر صفر از دور رقابت‌ها حذف شد. تیم رگو نیز در دومین بازی مرحله گروهی خود برابر هند نتیجه ۲ بر یک واگذار کرد و از راهیابی به مرحله بعد بازماند. محمد صفایی مجد، مهدی قبادی، سینا رضایی، مجید غازی، فرشاد کای کانی و امیرحسین قرنچیک ۶ ملی‌پوش حاضر در این تورنمنت بودند و هدایت تیم را پیام شیرعلی برعهده داشت. رقابت‌های جام جهانی مالزی، اولین حضور سبک تاکرای ایران در سید برتو بود.

## ۳ بازیکن فولاد در فهرست برترین‌های لیگ والیبال آسیا

تیم رؤیایی دومین دوره لیگ والیبال قهرمانان مردان آسیا انتخاب شد و سه بازیکن از تیم فولاد سیرجان ایرانیان در این فهرست قرار گرفتند. دومین دوره مسابقات والیبال لیگ قهرمانان مردان آسیا با قهرمانی جاکارتا پایانگارا پرسیسی از اندونزی و تیم‌های آسیایی ۲۰۲۶ چین المپیک ۲۰۲۸ لس‌آنجلس مشکلات عدیده‌ای برای کسب مدال و سهمیه در این رویدادها خواهیم داشت. مگر اینکه با تجربه خوبی که از چهارم دست یافتند. کمیته فنی این مسابقات تیم آسیایی هندوستان کسب کردیم، یک بازگویی اساسی در برنامه‌ریزی و سازماندهی وزنه‌برداران ماان خصوصاً در اوزان سبک و میان‌وزن، همچنین اصلاح تکنیکی در برخی دسته‌های وزنی و ستاره‌های ملی‌پوش خود داشته باشیم.

### ثبت‌نام ۱۷ نفر برای

### انتخابات نایبانیان و کم‌بینانیان

هفته نفر برای انتخابات ریاست فدراسیون ورزش‌های نایبانیان و کم‌بینانیان ثبت‌نام کردند. مهلت ثبت‌نام از نامزدهای ریاست فدراسیون ورزش‌های نایبانیان و کم‌بینانیان که از روز ۱۲ اردیبهشت‌ماه آغاز شده بود، ۲۷ اردیبهشت به پایان رسید. در این بازه زمانی، ۱۷ نفر برای ریاست این فدراسیون ثبت‌نام کردند که تعداد قابل توجهی به شمار می‌رود. البته اسامی این افراد پس از بررسی مدارک و تأیید صلاحیت مدیریت از سوی وزارت ورزش، اعلام می‌شود. دوره چهارساله ریاست محمدرضا مظلومی روز ۳ بهمن ۱۴۰۴ به پایان رسید و محمد بابایی از روز ۲۵ بهمن مسئولیت سرپرستی فدراسیون نایبانیان را برعهده گرفت.

### نشست با مسئولان رشته‌های المپیک

## کسب سهمیه المپیک ۲۰۲۸ دغدغه مسئولان

کمیته ملی المپیک پس از مشخص شدن زمان و میزبان مسابقات کسب سهمیه المپیک در رشته‌های مختلف، نخستین نشست هماهنگی کاروان اعزامی ایران به بازی‌های المپیک لس‌آنجلس ۲۰۲۸ را صبح دیروز با حضور نمایندگان رشته‌های المپیک در سالن جلسات کمیته ملی المپیک برگزار کرد. در این نشست، مهدی علی‌نژاد دبیرکل کمیته ملی المپیک، اصغر رحیمی مشاور رئیس و سرپرست کاروان ورزشی بازی‌های آسیایی آچیچی - ناگویا، رضا شجاع رئیس مرکز نظارت بر تیم‌های ملی و همچنین رؤسا، دبیران، نمایندگان و مدیران فنی فدراسیون‌های ورزشی نیز حضور داشتند. در ابتدای این نشست علی‌نژاد دبیرکل کمیته ملی المپیک با اشاره به اهمیت حضور موفق ایران در رویدادهای پیش‌رو گفت: «در عین اینکه تمرکزمان برای حضوری قدرتمند در ناگویا است، باید توجه ویژه‌ای نیز به مسابقات کسب سهمیه المپیک داشته باشیم. لازم است با دقت، تمرکز و حضوری پررنگ، بیشترین سهمیه ممکن را برای کاروان ایران کسب کنیم.» دبیرکل کمیته ملی المپیک همچنین با اشاره به فرایند طولانی مدت اخذ ویزا، به فدراسیون‌هایی که رویدادهای کسب سهمیه آنها در آمریکا برگزار می‌شود، توصیه کرد که برنامه اعمار خود را حداقل شش ماه زودتر اعلام کنند تا این کمیته بتواند هماهنگی‌های لازم برای دریافت ویزا را انجام دهد.

همچنین اصغر رحیمی، سرپرست کاروان ایران در بازی‌های آسیایی ناگویا، با بهره‌گیری از فرصت پیش‌آمده در این نشست اعلام کرد که نتایج کسب‌شده در برخی رشته‌ها در ناگویا، حکم کسب سهمیه المپیک ۲۰۲۸ را دارد و همین موضوع، هماهنگی‌های بیشتری را برای حضور پرقدرد در بازی‌های آسیایی می‌طلبد. در پایان نشست، رؤسا، دبیران، نمایندگان و مدیران فنی فدراسیون‌ها دیدگاه‌ها، دغدغه‌ها و پرسش‌های خود را درباره روند آماده‌سازی و مسیر کسب سهمیه مطرح کردند.

### نگرانی نعمتی برای بازی‌های ناگویا

## جنگ همه چیز را به هم ریخت



فرصت دوباره‌ای کسب کنیم تا بتوانیم با حداکثر نفرت در ناگویا شرکت کنیم. هادی نوری در بخش کامیوند و غلامرضا رحیمی و محمدرضا عرب‌عامری در ریکرو ۳ کماندار اعزامی به ناگویا هستند که متأسفانه هادی نوری دچار کمی کسالت شده که این مسأله تا حدودی کار او را سخت‌تر کرده است. در ریکرو نیز عرب‌عامری بعد از پارالمپیک پاریس دچار آسیب‌دیدگی شدیدی شده که منجر به جراحی شد. تلاش زیادی می‌کنیم تا این ورزشکار را با انجام کار فیزیوتراپی دوباره به صحنه رقابت بازگردانیم. برگزاری مسابقات آزاد تیروکمان فرصتی است تا سهمیه لازم را کسب کنیم و با اسناد و مدارک فدراسیون جهانی را توجیه کنیم تا رکوردهای کسب‌شده در مسابقات آزاد تیروکمان را از ما برای شرکت در ناگویای ژاپن قبول کنند. در حال رابزنی با فدراسیون جهانی هستیم که امیدوارم این اتفاق رخ دهد.»

سرمری تیم ملی پاراتیروکمان از اینکه به دلیل شرایط جنگ تنها موفق به کسب ۲ سهمیه بازی‌های پاراآسیایی ناگویا ژاپن شدند به‌شدت نگران است. زهرا نعمتی، درباره برگزاری مسابقات آزاد تیروکمان و وضعیت تیم ملی پاراتیروکمان گفت: «مسابقات آزاد پاراتیروکمان اولین مسابقه‌ای است که در سال جاری برگزار می‌شود که هم یک بازیابی عملکرد برای تیم ملی است تا رکورد آنها را بعد از مدت‌ها چک کنیم و هم اینکه استعدادهای جدید را کشف و برای نفرات جدید فرصت راهیابی به تیم ملی را ایجاد کنیم.»

او درباره وضعیت تیم ملی حضور در بازی‌های پاراآسیایی ناگویای ژاپن، ادامه داد: «متأسفانه به خاطر شرایط جنگ مسابقات جهانی تایلند را که آخرین فرصت برای کسب سهمیه بازی‌های پاراآسیایی ناگویا ژاپن و مهم‌ترین تورنمنت برای پاراتیروکمان بود، از دست دادیم.» نعمتی همچنین گفت: «برای جهانی تایلند ۱۲ نفر را برای کلاس بندی و کسب ورودی برای بازی‌های پاراآسیایی ناگویا ثبت نام کرده بودیم که متأسفانه از دست دادیم. در جنگ ۱۲ روزه نیز مسابقات قهرمانی آسیا برای ناگویا با بدشانسی زیادی مواجه شود.»

نعمتی ادامه داد: «با وجود اینکه دوره قبل در بازی‌های پاراآسیایی مدال‌های زیادی کسب کردیم اما این دوره فقط ۳ سهمیه در رشته ریکرو و کامیوند مردان داریم که کمی برای ما نگران‌کننده است. در سایر کلاس‌ها نیز امتیاز لازم را نتوانستیم کسب کنیم. امیدوار هستیم با بازی‌هایی که در حوزه بین‌المللی انجام می‌دهیم

می‌دهد که او یک پدیده جدید در کشتی آمریکا است. آمریکایی‌ها در حال پوست‌اندازی هستند و می‌خواهند برای بازی‌های المپیک ۲۰۲۸ لس‌آنجلس یک تیم جدید و قدرتمند داشته باشند. در وزن ۵۷ کیلوگرم اسپنسر لی با لوک لیدال مسابقه می‌دهد. لی قهرمان جهان است اما در جهانی سال گذشته عملکرد خوبی نداشت. در وزن ۶۱ کیلوگرم جکسن فارست باید با مارکوس بلیز مسابقه بدهد. در وزن ۶۵ کیلوگرم رثال وودز به همراه بوون باست به فینال راه پیدا کردند. در وزن ۷۰ کیلوگرم زین ردفور با ریچ لوت به فینال رسیدند که ردفور پیش از این هم در مسابقات جهانی عملکرد خوبی داشت. در وزن ۷۴ کیلوگرم جیمز گرین به همراه دیوید کار به فینال راه پیدا کردند. کار ستاره تازه‌وارد کشتی آمریکا است اما گرین مدت‌هاست که به سن بازنشستگی رسیده است. در وزن ۹۲ کیلوگرم لوی هینز و جنس مارستلر باید با هم روبه‌رو شوند. در وزن ۸۶ کیلوگرم زاهد والنسیا و کایل دیک در فینال حضور دارند که هر دو قهرمان جهان هستند و این مسابقه می‌تواند یکی از فینال‌های دیدنی باشد. در وزن ۹۲ کیلوگرم ترنت هیدلی و مایک ماکاولو در فینال حضور دارند که این وزن را باید نقطه ضعف آمریکایی‌ها دانست. در وزن ۹۷ کیلوگرم کایل استایدر به همراه استیون بوگانان به فینال رسیدند و در نهایت هم در وزن ۱۲۵ کیلوگرم وایت هندریکسون با میسون پاریس رودرو می‌شود. این تیم آمریکا می‌تواند با شکل و شمایل جدیدی در جهانی ۲۰۲۶ حضور داشته باشد اما به نظر می‌رسد برای دین یک آمریکای قدرتمند نیاز است که تا جهانی ۲۰۲۷ منتظر ماند.

### انتخابی تیم ملی کشتی آزاد آمریکا برای جهانی

## پوست‌اندازی رقیب سرسخت



پس از برگزاری مسابقات انتخابی مقابل نهایی کشتی آزاد آمریکا، نفرات راه یافته به مرحله نهایی این مسابقات مشخص شدند. مسابقات مرحله نهایی انتخابی تیم کشتی آزاد آمریکا موسوم به X برای رقابت‌های جهانی ۲۰۲۶، اواخر خرداد برگزار می‌شود که این نفرات به مصاف هم خواهند رفت. رقابت‌های فینال ایکس که مرحله نهایی انتخابی تیم ملی کشتی آمریکا محسوب می‌شود با حضور نفرات برتر مرحله مقدماتی و به صورت دو برد از سه مسابقه برگزار می‌شود. تقابل استیون بوگانان پدیده نوظهور کشتی آمریکا با کایل استایدر قهرمان کهنه‌کار جهان و المپیک یکی از مهمترین جذابیت‌های این دوره از مسابقات انتخابی کشتی آمریکا به شمار می‌رود. بوگانان چندی پیش و در مسابقات رنکینگ‌دار اتحادیه جهانی کشتی موفق به شکست حسن یزدانی کاپیتان تیم ملی کشتی آزاد ایران شده بود. صعود بوگانان به فینال نشان

### مسابقات انتخابی غرب آسیا بدون مدافع عنوان قهرمانی

## کفه ترازو به نفع استقلال و نفت آبادان

### توپ و تور

فائز زمانی

خبرنگار

رقابت‌های انتخابی بسکتبال باشگاه‌های غرب آسیا از دیروز در حالی به میزبانی سالن نشاط کرج شروع شد که انصراف فدراری گراگان، یکی از مدعیان اصلی، فضای این مسابقات را متفاوت کرد. با کنار رفتن نماینده گراگان، حالا سه تیم استقلال تهران، پالایش نفت آبادان و نفت زاگرس جنوبی جهرم برای کسب سهمیه حضور در مسابقات باشگاهی غرب آسیا وارد میدان شده‌اند؛ رقابت‌هایی که به نظر می‌رسد از همین ابتدا حساس و سرنوشت‌ساز دنبال خواهد شد. طبق برنامه اعلام شده، تیم‌ها مرحله اول را به صورت دورهای و رفت و برگشت برگزار می‌کنند و تمامی مسابقات هم ساعت ۱۷ در سالن

نشاط کرج شروع خواهد شد. در اولین دیدار این مسابقات، نفت زاگرس جنوبی جهرم مقابل پالایش نفت آبادان قرار گرفت تا پرونده هفته ابتدایی این رقابت‌ها بسته شود. اما مهم‌ترین مسابقه مرحله گروهی بدون تردید تقابل استقلال تهران و پالایش نفت آبادان خواهد بود؛ دو تیمی که بسیاری از کارشناسان آنها را اصلی‌ترین مدعیان صعود به فینال می‌دانند. استقلال که با ترکیبی جوان و در عین حال باتجربه وارد مسابقات شده، امیدوار است بتواند با گرفتن مجوز مسابقات غرب آسیا، در سطح بین‌المللی بدرخشد. در سوی مقابل، نفت آبادان با اتکا به تجربه بالای بازیکنانش و جذب سالار منجی از لیگ برتر کویت، یکی از آماده‌ترین تیم‌های حاضر در این رقابت‌ها به شمار می‌رود. برنامه ادامه مسابقات هم به این ترتیب خواهد بود که اول خرداد استقلال تهران به مصاف نفت زاگرس جنوبی جهرم می‌رود. دوم خرداد هم نفت آبادان مقابل نفت زاگرس قرار می‌گیرد. در ادامه، سوم

خرداد شاهد دومین جدال استقلال و نفت آبادان خواهیم بود؛ دیداری که احتمال دارد نقش تعیین‌کننده‌ای در صحنه‌نشینی جدول داشته باشد. چهارم خرداد هم نفت زاگرس جنوبی جهرم و استقلال تهران آخرین مسابقه مرحله گروهی را برگزار می‌کنند تا تکلیف تیم‌های صعودکننده مشخص شود. بر اساس آیین‌نامه مسابقات، در پایان مرحله گروهی تیم سوم از دور رقابت‌ها کنار خواهد رفت و دو تیم برتر جدول برای قهرمان، دو مسابقه دیگر برابر هم انجام می‌دهند. دیدار اول فینال ششم خرداد و مسابقه دوم هفتم خرداد برگزار خواهد شد؛ مسابقاتی که مثل دیگر دیدارها ساعت ۱۷ شروع می‌شود. نکته قابل توجه در قوانین این دوره، پیش‌بینی شرایط اضطراری و توقف احتمالی مسابقات است. فدراسیون اعلام کرده اگر رقابت‌ها پیش از پایان دور رفت به هر دلیل غیرقابل پیش‌بینی متوقف شود، دو تیم برتر لیگ فصل ۱۴۰۴-۱۴۰۵ به عنوان نمایندگان ایران معرفی خواهند شد. همچنین اگر توقف



مسابقات پس از پایان دور رفت یا بعد از اتمام مرحله گروهی رخ دهد، ملاک انتخاب نمایندگان ایران، جدول همان مرحله خواهد بود. با توجه به شرایط ویژه این دوره و غیبت

شهرداری گراگان، حالا فرصت بزرگی پیش روی استقلال و نفت آبادان قرار گرفته تا با عملکردی موفق، سهمیه حضور در رقابت‌های غرب آسیا را به دست آورند.

### فوتبال جهان

وداع تلخ فرمین با جام جهانی

### شوک بزرگ به لاروخا

هافبک ۲۳ ساله و خلاق بارسلونا به دلیل مصدومیت شدید، شانس حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را از دست داد. باشگاه بارسلونا رسماً اعلام کرد که فرمین لویز به دلیل شکستگی متاتارس پای راست باید تحت عمل جراحی قرار گیرد. این ستاره جوان در جریان پیروزی ۳ بر ۱ بارسا مقابل رئال بتیس مصدوم و در بین دو نیمه تعویض شد. به گزارش آس، دوری او از میادین طولانی مدت خواهد بود و لوئیس دلافونته نام او را از لیست نهایی اسپانیا خط خواهد زد. لویز که به‌تازگی قراردادش را تا سال ۲۰۳۱ تمدید کرده بود، با ثبت ۱۳ گل و ۱۷ پاس گل، مهره‌ای کلیدی در قهرمانی بارسا در لالیگا بود. مصدومیت این بازیکن چندپسته و دنده لاماسیا، او هم در شرایطی که رقابت نزدیکی با دنی اولمو برای ترکیب اصلی دارد، ضربه‌ای مهلک به برنامه‌های تاکتیکی تیم ملی اسپانیا وارد کرد.

### پایان دوران کارواخال در مادرید

باشگاه رئال مادرید با انتشار بیانیه‌ای رسمی از جدایی دانی کارواخال در پایان فصل جاری خبر داد. قرارداد کاپیتان اول کهنشانی‌ها تمدید نخواهد شد تا دوران حضور یکی از وفادارترین اسطوره‌های تاریخ باشگاه در سانتیاگو‌بنابئو به پایان برسد. کارواخال ۳۴ ساله که از سال ۲۰۰۲ وارد آکادمی شد، ۲۳ فصل (۱۰ سال در آکادمی و ۱۳ فصل در تیم اصلی) پیراهن سبید مادریدی‌ها را بر تن کرد. او در ۴۵۰ بازی، ۱۴ گل به ثمر رساند و ۲۷ جام بی نظیری در جمله ۶ لیگ قهرمانان اروپا و ۴ لالیگا کسب کرد. فلورنتینوپرز با تمجید از او، کارواخال را نماد و اسطوره باشگاه نامید.

### دستمزد نجومی ژسوس مشکل ساز شد

آینده گابریل ژسوس در آرسنال با ابهام بزرگی روبه‌رو شده‌است. با اینکه برجسب قیمت ۳۰ میلیون پوندی او مطمئتی به نظر می‌رسد، اما دستمزد هفتگی ۲۶۵ هزار پوندی این مهاجم برزیلی، انتقال او به یوونتوس نامیدکننده‌ای را سپری کرده و در ۲۶ بازی تنها ۵ گل به ثمر رسانده است. از سوی دیگر، آرسنال مایل است برای تأمین بودجه خرید جولیان آلوارز از ائتلیکوما درید، ژسوس و گای هاووتس را به فروش برساند. اگر این مهاجم برزیلی حاضر به کاهش دستمزد خود برای ماندن در اروپا نشود، سناریوی بازگشت او به تیم سابقش، بالمیراس، کاملاً جدی خواهد بود؛ انتقالی که خود ژسوس نیز به دلیل علایق عاطفی بارها از آن استقبال کرده است.

### تمدید قرارداد فلیک تا ۲۰۲۸

هانس فلیک سرمربی ۶۱ ساله بارسلونا، قرارداد خود را تا ژوئن ۲۰۲۸ تمدید کرد. این توافق که بند تمدید برای یک فصل دیگر را نیز دارد، در دفتر خوان لاپورتا به امضا رسید. مدیران بارسا مربی آلمانی را ستون اصلی پروژه آینده خود می‌دانند و فلیک نیز از حمایت کامل رختکن و هواداران برخوردار است. بازیکنان جوان بارسا به او نگاهی پدране دارند و بانجره‌ها احترام زیادی برایش قاانند. فلیک در دو فصل حضورش روی نیمکت کاتالان‌ها ۵ جام ارزشمند از جمله دو قهرمانی لالیگا کسب کرده است. او در ۱۱۶ بازی، آمار درخشان ۸۸ برد و ۳۱۷ گل زده را ثبت کرده و اکنون هدف اصلی او و مدیریت باشگاه، فتح لیگ قهرمانان اروپا در فصل ۲۰۲۶-۲۷ است.

### زیاده خواهی هری کین در مونیخ

هری کین، مهاجم ۳۲ ساله بایرن مونیخ، خواهان تمدید قرارداد بلندمدت تا سال ۲۰۳۰ است، اما درخواست مالی سنگین او مذاکرات را پیچیده کرده است. به گزارش نشریه کیکر، کین دستمزدی همسطح با جمال موسیلا، ستاره جوان و گرانقیمت باواریایی‌ها می‌خواهد و حاضر نیست به رقمی کمتر رضایت دهد؛ به‌خصوص اینکه پیشنهادهای وسوسه‌کننده‌ای از لیگ عربستان با دوبرابر دستمزد فعلی دارد. با وجود این چالش، بایرن مونیخ به دلیل سازگاری کامل کین با زندگی در آلمان، به توافق خوشبین است. کین که پیش از این شایعات بازگشتش به انگلیس برای شکستن رکورد آلن شیر مطرح بود، اکنون تمایلی به بازگشت ندارد و پس از کسب دو قهرمانی بوندسلیگا، تشنه افتخارات بیشتر با یابرن است.

### اندریک به رئال مادرید بازمی‌گردد

متیو لوتی‌ژان، رئیس بخش جذب بازیکن باشگاه لیون، تأیید کرد که اندریک، مهاجم ۱۹ ساله برزیلی، در پایان فصل به رئال مادرید بازخواهد گشت. اندریک در ماه ژانویه با قراردادی قرضی و بدون بند خرید به لیون پیوسته بود. با وجود تمایل شدید باشگاه فرانسوی برای تمدید این حضور، محدودیت‌های مالی و قراردادی مانع از ماندن او در لیگ یک فرانسه می‌شود. این ستاره جوان در مدت کوتاه حضورش عملکردی خیره‌کننده داشت و در ۲۱ بازی، ۸ گل و ۸ پاس گل را ثبت کرد. لوتی‌ژان با تمجید از سازگاری سریع او و یادگیری زبان فرانسوی گفت: «او دقیقاً همان چیزی بود که نیاز داشتیم و کمکت زیادی به پیشرفت تیم کرد؛ اما امروز باید گفت دوران حضور او در لیون تمام شده است و او به مایه چالش‌هایش در مادرید و جام جهانی فکر خواهد کرد.»

### مردی که بارسلونا را به جایگاه اصلی‌اش بازگرداند

# لوا، ماشین گلزنی قابل احترام

### گزارش یک

پیوستن روبرت لواندوفسکی به بارسلونا در تابستان ۲۰۲۲ از همان ابتدا به تردیدهای فراوانی همراه بود. باشگاهی که درگیر بحران مالی بود، برای مهاجمی ۳۳ساله که تنها یک سال با بایرن قرارداد داشت ۴۵ میلیون یورو پرداخت کرد و قراردادی چهارساله بست. بسیاری این انتقال را آخرین قرارداد بزرگ ستاره لهستانی می‌دانستند؛ بازیکنی که پیش از آن تقریباً همه افتخارات ممکن را کسب کرده و با ۲۴۴ گل برای بایرن، یکی از برترین گلزنان تاریخ این باشگاه شده بود. حالا و پس از خداحافظی احساسی این مهاجم در نیوکمپ از هواداران بارسلونا، روایت به‌طور کامل تغییر کرده است. لواندوفسکی حالا ۳۷ سالگی بارسلونا را ترک می‌کند، در حالی‌که نامش در میان بهترین مهاجمان تاریخ معاصران باشگاه قرار گرفته است. شاید از نظر افتخارات اروپایی هنوز پشت سر چهره‌هایی مانند لوئیس سوزار و ساموئل اوتو قرار بگیرد، اما تأثیری که او در یکی از

### پنج اتهام بزرگ علیه کومولی

## یوونتوس در بن بست مدیریتی

### سوژه روز

باشگاه یوونتوس در حالی به پایان فصل نزدیک می‌شود که فشارها علیه دامیان کومولی، مدیر فرانسوی این باشگاه، هر روز بیشتری شود. مدبری که یک سال پیش با حمایت جان الکان به تورین آمد تا تعادل را به یووه بازگرداند و پروژه باساری تیم را پیش ببرد، حالا با انتقادهای گسترده‌ای روبه‌رواست؛ انتقادهایی که نه‌تنها نتایج فنی، بلکه شیوه مدیریت و تصمیم‌گیری او را نیز زیر سؤال برده‌اند. انتظاری می‌رفت کومولی، یوونتوس را دوباره به مسیر موفقیت بازگرداند، اما حالا بیانگیزی نه‌تنها از رقابت‌های مهم کنار رفته، بلکه با خسارت اقتصادی سنگینی نیز مواجه شده است.

#### خریدهایی که جواب نداد

یکی از مهم‌ترین انتقاده‌ها به کومولی، عملکرد ضعیف او در نقل‌وانتقالات است. او پس از ورود به تورین کنترل کامل بازار را در اختیار گرفت و برخی پرورنده‌های به‌جامانده‌از مدیریت قبلی، از جمله جذب جاناتان دیوید را ادامه داد. با این حال، بسیاری از خریدهای تابستانی نتوانستند انتظارات را برآورده کنند. کومولی مدت‌ها وعده بازگشت راندال کولو موانی را مطرح کرد، اما این انتقال هرگز نهایی نشد. در نهایت باشگاه به سراغ لوئیس اونپدا و اجرو ژروروفتا؛ دو بازیکنی که مجموعاً ۱۰بار در ترکیب اصلی قرار گرفتند و تأثیر چندانی نداشتند.

#### اختلاف با تودور و بحران فنی

روابط کومولی با ایگور تودور خیلی زود دچار تنش شد. نتایج ضعیف باعث شد تودور در ماه نوامبر از کار کنار شود، اما

باشگاه قر می‌دهد.

از نظر تیمی نیز کارنامه او قابل توجه است؛ سه قهرمانی در لالیگا، یک قهرمانی در کوپا دل‌ری و سه سوپر جام اسپانیا. جالب آن‌که تعداد قهرمانی‌های لیگ او در این چهار فصل، حتی از مجموع قهرمانی‌های کریستیانو رونالدو در دوران حضورش در رئال مادرید بیشتر است و تیم سابق او بایرن مونیخ نیز که در لیگی با چالش کم‌تر از لالیگا قرار دارد، در همین مدت به اندازه بارسلونا قهرمان لیگ شده است.

با ورود نسل جدیدی از استعدادها مانند لاین یامال و پاتو کوپارسی و همچنین تغییرات تاکتیکی با حضور هانسی فلیک، نقش لواندوفسکی در ترکیب به‌تدریج تغییر کرد. او دیگر ستاره اول خط حمله نبود و بازیکنانی مانند یامال، پدري، فران تورس و رافینیا مسئولیت زود نشان داد که هنوز در بالاترین سطح تجربه و رهبری او همچنان نقشی کلیدی در موفقیت‌های تیم داشت. فلیک نیز بارها از حرفه‌ای‌گری و تأثیر مثبت او بر بازیکنان جوان تمجید کرده است. در فصل اخیر، نشانه‌های پایان این همکاری بیش از پیش آشکار شد. لواندوفسکی در ۲۹ بازی لیگ به میدان

رفت که ۱۴مورد آن به عنوان بازیکن تعویضی بود. جدایی او همچنین یکی از دستمزدهای سنگین تیم را از فهرست خارج می‌کند، هرچند تأثیر قابل توجهی بر محدودیت‌های مالی لالیگا نخواهد داشت.

در مورد آینده، گزینه‌های متعددی پیش روی این مهاجم بانجره قرار دارد. گفته می‌شود باشگاه شیکاگو فایر از لیگ MLS به جذب او علاقه‌مند است و در

عین حال تیم‌هایی از لیگ عربستان نیز وضعیتش را زیر نظر دارند. خود لواندوفسکی نیز اخیراً اشاره کرده که ممکن است راهی لیگی با سطح پایین‌تر شود تا در سال‌های پایانی فوتبالش با آرمش بیشتری بازی کند. هرچند که باشگاه‌هایی از سری ایتالیا نیز وضعیت او را با دقت دنبال می‌کنند. بارسلونا نیز هم‌زمان به دنبال جانشین اوست و نام‌هایی مانند خولیان آلوارس، ژواو



پدرو و ویکتور اوسمین در فهرست گزینه‌ها دیده می‌شود، هرچند شرایط مالی باشگاه همچنان مانعی جدی برای تحقق این انتقال هاست. در هر صورت، لواندوفسکی در حالی نیوکمپ را ترک می‌کند که نقشی تعیین‌کننده در بازگشت بارسلونا به مسیر موفقیت داشته و بدون تردید، به عنوان یکی از چهره‌های مهم این دوره در تاریخ باشگاه ثبت خواهد شد.

### انتخاب مورینیو، تصمیم بحث‌برانگیز و جنجالی پرز

## آقای خاص؛ ناجی یا از نفس افتاده؟

### چهره روز

مقابل بیلیائو، برای قطعی کردن قرارداد خود به اسپانیا سفر خواهد کرد. بازگشت مورینیو به رئال مادرید، بیش از آن‌که یک تصمیم صرفاً فنی باشد، نشانه‌ای از تغییر رویکرد در باشگاهی است که پس از چند فصل بدون نوسان، به دنبال احیای اقتدار از دست‌رفته خود است. مدیران رئال، به ویژه فلورنتینو پرز، به خوبی می‌دانند که بازگرداندن چهره‌ای مثل مورینیو، بیش از هر چیز نشان از این دارد که باشگاه پس از یک فصل کایوس وار، به دنبال بازگشت به نظمی از دست‌که در طول این فصل چه در دوران آلونسو و چه در زمان هدایت آربلو از دست رفته بود. مورینیو در دوره نخست حضورش در مادرید، تیمی ساخت که نتوانست سلطه پپ گواردیولا و بارسلونا را بشکند و با ثبت ۱۰۰ امتیاز یکی از تاریخی‌ترین قهرمانی‌های لالیگا را رقم بزند. او نه‌تنها از نظر تاکتیکی، بلکه از حیث ذهنی نیز رسال را به تیمی چنگنده و مقاوم تبدیل کرد؛ تیمی که دوباره باور کرد می‌تواند در اروپا و اسپانیا حرف اول را بزند. همین سابقه باعث شده امروز، در شرایطی که رئال از بحران نتیجه‌گیری و اختلافات داخلی رنج می‌برد، نام مورینیو دوباره روی میز قرار گیرد. به عقیده بسیاری، مورینیو هرچند خود نتوانست با رئال به قهرمانی اروپا برسد و در سه نیمه‌تهایی متوالی ناکام ماند، اما او بود که پایه موفقیت‌های زیدان و آلتولتی در سال‌های بعدی را گذاشت. رئال مادرید در دو سال اخیر از کسب جام‌های بزرگ ناکام بوده و حتی فضای رختکن نیز دچار تنش شده است؛ موضوعی که نیاز به یک مربی مقتدر را بیش از پیش برجسته کرده است. مورینیو دقیقاً همان شخصیتی است که می‌تواند با ایجاد انضباط، کنترل شرایط را در دست بگیرد. او مربی‌ای است که

همین موضوع باعث شده مقایسه‌هایی

میان او واوله‌گونار سولشرشکل بگیرد؛

مربی‌ای که با وجود نتایج خوب مقطعی، نتوانست سبک پایدار و قابل‌انگیزی برای تیم بسازد. کریک در دوره موقت بیشتر روی نتیجه‌گیری تمرکز داشت ودر این زمینه نیز موفق عمل کرد، اما اکنون انتظار می‌رود در نخستین پیش فصل کامل خود، ایده‌های روشن و فوتبالی منطبق با سنت‌های یونایتد را در تیم پیاده کند.

### پیدا کردن جانشین کاسمیرو

یکی از مهم‌ترین چالش‌های تابستانی یونایتد، یافتن جانشینی مناسب برای کاسمیرو خواهد بود. هافبک برزیلی در دوران حضور کریک دوباره احیا شد و با به ثمر رساندن پنج گل در مسیر کسب سهمیه لیگ قهرمانان، نقش مهمی در موفقیت تیم داشت. با این حال، قرارداد او تمدید نخواهد شد و جدایی‌اش قطعی است. حالا مدیران یونایتد و کریک باید بازیکنی همسطح این ستاره بانجره پیدا کنند؛ آموریتی دشوار و پرهزینه.

### تکرار موفقیت در نقل‌وانتقالات

تابستان پیش‌رو برای یونایتد اهمیت بسیار زیادی دارد. این تیم پس از صعود به رتبه سوم لیگ برتر، حالا فرصت دارد دوباره خود را به جمع مدعیان قهرمانی نزدیک کند،

هرچند هنوز فاصله محسوسی با تیم‌هایی مانند آرسنال و منچسترسیتی دارد. عملکرد باشگاه در پنجره قبلی نقل‌وانتقالات امیدوارکننده نبود. اکنون تداوم این روند اهمیت زیادی دارد. یونایتد برای رقابت در چهار جام مختلف نیازمند تصمیمات دقیق و هوشمندانه در بازار نقل‌وانتقالات است و موفقیت یا شکست پروژه کریک تا حد زیادی در همین موضوع وابسته خواهد بود.

#### حفظ برنوفرناندز

در کنار خریدهای جدید، حفظ ستاره‌های کلیدی نیز اولویت مهمی برای یونایتد محسوب می‌شود، به‌ویژه برنوفرناندس که شاید بهترین بازیکن فصل لیگ برتر بوده است. این هافبک پرتغالی تابستان گذشته پس از فصل نامیدکننده تیم و شکست در فینال لیگ اروپا تا استانه جدایی پیش رفت و پیشنهادهای بزرگی از عربستان دریافت کرد. اما بازگشت یونایتد به لیگ قهرمانان و پیشرفت تیم زیر نظر کریک می‌تواند او را برای ادامه حضور در اولدترافورد متقاعد کند. فرناندز اخیراً اعلام کرد موفقیت بسیار پیراهن یونایتد ارزشی دارد که در هیچ باشگاه دیگری نمی‌تواند تجربه کند.

### کنار گذاشتن بازیکنان مازاد

در کنار خریدها، یونایتد باید فهرست بازیکنان مازاد خود را نیز سبک‌تر کند.

همواره بر ساختار دفاعی، تمرکز ذهنی و مسئولیت‌پذیری بازیکنان تأکید دارد؛ ویژگی‌هایی که در رئال فعلی کم‌رنگ شده‌اند.

بازگشت مورینیو تنها یک تصمیم بدون ریسک نیست. فوتبال اروپا در سال‌های اخیر تغییر کرده و نسل جدیدی از بازیکنان با ذهنیت و سبک متفاوت وارد میدان شده‌اند. برخی تردید دارند که آیا روش‌های سنتنی و اقتدارگرایی مورینیو همچنان می‌تواند روی ستاره‌های امروزی، از جمله بازیکنانی مانند کیلیان امباپه، تاثیرگذار باشد یا خیر. این چالش، شاید مهم‌ترین آزمون مربی پرتغالی در صورت بازگشت به سانتیاگو برنابئو باشد. از سوی دیگر، خود مورینیو نیز شروط مشخصی برای پذیرش این پروژه دارد. او خواهان اختیارات کامل در امور فنی و نقل‌وانتقالات است؛ مسأله‌ای که نشان می‌دهد قصد دارد کنترل کامل تیم را در دست بگیرد و پروژه را مطابق دیدگاه خود پیش ببرد. چنین درخواستی اگرچه می‌تواند به انسجام بیشتر منجر شود، اما در ساختار مدیریتی رئال که همواره نقش مدیران در آن برنگ بوده، ممکن است چالش‌هایی ایجاد کند. بازگشت مورینیو-و باید تلاشی برای بازگشت به «هویت رقابتی» رئال مادرید دانست؛ هویتی که بر پایه چنگندگی، تمرکز و ذهنیت برنده شکل گرفته است. این تصمیم، بیش از آن‌که نگاهی به آینده‌ای نوآورانه باشد، رجوع به گذشته‌ای موفق است؛ گذشته‌ای که در آن، رئال تحت هدایت مورینیو دوباره به یک قدرت ترسانگ در اروپا تبدیل شد. اکنون باید دید آیا این بازگشت می‌تواند همان تأثیر را تکرار کند یا صرفاً یک قمار بزرگ در دوره‌ای متفاوت از فوتبال خواهد بود.

سیاست‌های اقتصادی سختگیرانه سرچشم رتکلیف و گروه اینتوس باعث شده فروش بازیکنان برای تأمین بودجه اهمیت زیادی داشته باشد. نام‌هایی مانند مارکوس رشفورد، آندره اوانا و ماتوئل اوگارته در فهرست خروج قرار گرفته‌اند و وضعیت بازیکنانی چون میسون مانت و جاشوا زیرکزی نیز نامشخص است. همچنین قرارداد جدیدون سانچو به پایان رسیده و انتقال راسموس هویلوند به ناپولی نیز دائمی شده است.

کریک باید در این بخش کاملاً قاطع عمل کند تا یونایتد دیگر گرفتار قراردادهای سنگین و بازیکنان کم‌اثر نیاشد.

#### توجه ویژه به آکادمی

شاید بخشی از پاسخ مشکلات یونایتد در خود باشگاه باشد. آکادمی این تیم همواره یکی از مهم‌ترین منابع استعداد در فوتبال انگلیس بوده، اما در دوران روبن آموریم کمتر مورد توجه قرار گرفت. اکنون کریک وظیفه دارد مسیر پیشرفت بازیکنان جوان را هموار کند. استعدادهایی مانند سالیسی، جک فلچرو چیدو اوبی آماده حضور بیشتر در تیم اصلی به نظر می‌رسند، اما نگاه‌ها بیش از همه به جی‌جی گابریل دوخته شده که هنوز ۱۶ ساله نشده اما عنوان بهترین بازیکن لیگ زیر ۱۸ سال را به دست آورده و آینده‌ای درخشان برای او پیش بینی می‌شود.

دهم خرداد، آخرین مهلت معرفی نماینده‌های ایران به آسیا

# اعلام پایان لیگ برتر نزدیک است



عکس: باشگاه استقلال

## گزارش یک

### رضاحمدی

خبرنگار

در مسابقات فصل آینده لیگ نخبگان آسیا را برای طی شدن مراحل قانونی به هیأت رئیسه سازمان لیگ ارائه کنند. براساس تصمیماتی که تاکنون در سطح مدیریتی فوتبال کشور اتخاذ شده، تیم‌های اول و دوم جدول فعلی لیگ برتر تا پایان هفته بیست‌ودوم، یعنی استقلال و تراکتور، به عنوان نمایندگان ایران در لیگ نخبگان آسیا معرفی خواهند شد.

همچنین سپاهان که در جایگاه سوم جدول قرار دارد، سهمیه حضور در لیگ قهرمانان آسیا سطح ۲ را به‌دست خواهد آورد. این تصمیم در شرایطی مطرح شده که هنوز مسابقات لیگ به پایان نرسیده، اما محدودیت زمانی و الزام‌های کنفدراسیون فوتبال آسیا، مدیران فوتبال ایران را ناچار کرده تا براساس وضعیت فعلی

جدول تصمیم‌گیری کنند. کنفدراسیون فوتبال آسیا پیش‌تر از فدراسیون فوتبال ایران خواسته بود که حداکثر تا دهم خردادماه، اسامی نمایندگان خود را برای فصل آینده رقابت‌های باشگاهی اعلام کند.

حالا نیز به‌نظری می‌رسد هیأت رئیسه فدراسیون در نشست‌های پیش‌رو، پیرامون همین موضوع تصمیم نهایی را اتخاذ خواهد کرد تا فرایند قانونی ثبت تیم‌ها در زمان مقرر انجام شود. در چنین شرایطی، احتمال معرفی دو تیم نخست جدول فعلی به لیگ نخبگان و تیم سوم به سطح دوم لیگ قهرمانان آسیا بیش از هر زمان دیگری جدی به نظر می‌رسد.

نکته مهم‌تر، اما به آینده رقابت‌های لیگ برتر بازمی‌گردد. برخی گمانه‌زنی‌ها حکایت از آن

دارد که اگر روند فعلی ادامه پیدا کند، حتی سرنوشت تیم‌های سقوط‌کننده نیز ممکن است براساس وضعیت کنونی جدول تعیین شود.

به این معنا که هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال با اتکا به رتبه بندی فعلی، تیم‌های سقوط‌کننده به دسته پایین‌تر را نیز مشخص کند و از ادامه رقابت‌ها صرف‌نظر شود.

در حقیقت با اولتیماتومی که کنفدراسیون فوتبال آسیا به فدراسیون فوتبال داده و خواستار اعلام نام تیم‌های ایرانی در لیگ نخبگان فصل آتی شده، ادامه مسابقات لیگ برتر غیرممکن خواهد شد.

از یک‌سو سبازاری از تیم‌ها انگیزه چندانی برای ادامه مسابقات ندارند و از سوی دیگر، برگزاری دیدارها هزینه‌های مالی مضاعفی



با اولتیماتومی که کنفدراسیون فوتبال آسیا به فدراسیون فوتبال داده و خواستار اعلام نام تیم‌های ایرانی در لیگ نخبگان فصل آتی شده، ادامه مسابقات لیگ برتر غیرممکن خواهد شد

سهمیه ایران برای دو فصل آینده لیگ نخبگان افزایش یافت

### ۳ تیم اول لیگ برتر به الیت می‌روند

سهمیه فوتبال ایران برای حضور در مسابقات لیگ نخبگان آسیا برای فصل ۲۰۲۸/۲۰۲۷ به ۳ سهمیه ارتقا یافت ضمن اینکه یک سهمیه در لیگ قهرمانان سطح ۲ آسیا دارد.

براساس جدول نهایی، عربستان با اختلاف زیاد در رتبه نخست ایستاد، امارات دوم شد و ایران با لاترا از قطر، رتبه سوم غرب آسیا را حفظ کرد.

در جدول نهایی رنکینگ منطقه غرب، عربستان با ۱۳۲.۵۴۵ امتیاز کلی صدرنشین است. امارات با ۱۷۹.۴۷۰ امتیاز کلی و کسب ۱۹.۵۵۰ امتیاز از فصلی که به پایان رسید، در رده دوم قرار گرفت. ایران نیز با ۷۱.۴۴۹ امتیاز کلی و کسب ۱۶.۱۰۲ امتیاز توسط سه تیم تراکتور، سپاهان و استقلال در فصل ۲۰۲۶ سوم شد و قطر با ۶۹.۳۴۷ امتیاز کلی در رتبه چهارم ایستاد.

براساس سهمیه‌بندی نهایی، ایران در فصل ۲۰۲۸/۲۰۲۷ صاحب سه سهمیه مستقیم در لیگ نخبگان آسیا و یک سهمیه مستقیم در سطح دوم لیگ قهرمانان آسیا خواهد شد. به این ترتیب، فوتبال ایران در آن فصل می‌تواند چهار نماینده در مسابقات باشگاهی آسیا داشته باشد.

باید تأکید کرد که این سهمیه برای دو فصل بعد است و فوتبال ایران در فصل آینده مسابقات آسیایی دو سهمیه مستقیم در لیگ نخبگان و یک سهمیه مستقیم در سطح دوم لیگ قهرمانان دارد.

در واقع باشگاه‌های لیگ برتری می‌توانند از همین حالا برای دو فصل بعد برنامه‌ریزی کنند تا در میان یکی از این سه سهمیه طلایی قرار بگیرند. به خصوص باشگاه‌هایی که تاکنون طعم شیرین صعود به لیگ الیت با لیگ نخبگان آسیا را نچشیده‌اند و در این بستر فرصتی برای عرض اندام نداشته‌اند. رفتن به آسیا برای باشگاه‌هایی که تاکنون در این قساب نیوده‌اند می‌تواند یک نیروی انگیزشی برای سرمایه‌گذاری درست باشد.

را بر دوش باشگاه‌ها تحمیل می‌کند.

افزون بر این، ادامه یافتن لیگ به‌طور قطع برنامه‌ریزی فصل آینده را نیز با اختلال مواجه کند و زمان آماده‌سازی تیم‌ها برای حضور در رقابت‌های داخلی و بین‌المللی را تحت تأثیر قرار دهد.

به‌طور قطع فوتبال ایران در روزهای آینده با تصمیمی حساس

و تاریخی مواجه خواهد شد؛ تصمیمی که می‌تواند نه تنها تکلیف سهمیه‌های آسیایی، بلکه ساختار ادامه لیگ برتر و سرنوشت برخی تیم‌ها را نیز مشخص کند. اکنون همه نگاه‌ها به هیأت‌رئیس فدراسیون فوتبال دوخته شده تا مشخص شود آیا لیگ برتر نیمه‌تمام باقی خواهد ماند یا راهکاری دیگر برای تعیین تکلیف آن در نظر گرفته می‌شود.

## فوتبال ایران

### جدایی وحدت هنانوف از سپاهان

حضور بازیکنان خارجی در فوتبال ایران، همواره با انتظارات ویژه‌ای همراه است، انتظاراتی که گاهی به درخشش ختم می‌شود و گاهی نیز در حد یک تجربه معمولی باقی می‌ماند. وحدت هنانوف، مدافع ملی‌پوش تاجیکستان ازجمله بازیکنانی بود که با سابقه بازی در پرسپولیس و تجربه رقابت‌های آسیایی به سپاهان پیوست، اما دوران حضورش در اصفهان هرگز به یک نقطه‌عطف تبدیل نشد. باشگاه سپاهان اصفهان در روزهای تعطیلی فوتبال کشورمان، به صورت رسمی جدایی وحدت هنانوف را اعلام کرد؛ مدافعی که در فصل اخیر پیراهن این تیم را بر تن داشت، اما هیچ‌گاه به مهره‌ای ثابت و تأثیرگذار در ترکیب طلایی پویشان تبدیل نشد. براساس آمار ثبت‌شده، هنانوف در مجموع ۳۰ بازی برای سپاهان به میدان رفت و تنها یک گل به ثمر رساند. این آمار برای بازیکنی که در پست دفاعی بازی می‌کند، شاید از نظر گلزنی چندان قابل نقد نباشد، اما تعداد بازی‌ها و دقیق حضور او نشان می‌دهد که جایگاه ثابتی در ترکیب نداشته و در خط دفاعی هم اشتباهاتی که ثبت کرد، تأثیرگذار بود. باشگاه سپاهان نیز در پیام خداحافظی خود با لحنی محترمانه نوشت: «وحدت هنانوف عزیز؛ از تو سپاسگزاریم، هرچا هستی موفق باشی.»

### تغییرات در هیأت مدیره استقلال

در حالی که تکلیف مدیرعاملی باشگاه استقلال پس از گذشت چند ماه همچنان مشخص نشده، زمره‌هایی درباره تغییرات در کادر مدیریتی این باشگاه به گوش می‌رسد. براساس شنیده‌ها، احتمال دارد در ترکیب هیأت‌مدیره استقلال نیز تغییراتی ایجاد شود و برخی اعضای فعلی جای خود را به چهره‌های جدید بدهند. این تحولات در شرایطی مطرح شده که هواداران استقلال مدت‌هاست در انتظار تعیین وضعیت مدیریت اجرایی باشگاه هستند.

هنوز مقام‌های رسمی باشگاه درباره این گمانه‌زنی‌ها واکنشی نشان نداده‌اند، اما منابع غیررسمی از بررسی گزینه‌های مختلف برای ایجاد تغییر در ساختار مدیریتی خبری می‌دهند. گفته می‌شود تصمیم‌گیری نهایی درباره مدیرعامل و ترکیب جدید هیأت‌مدیره ممکن است در هفته‌های آینده مشخص شود و به ابهامات موجود پایان دهد.

### چشمی در دیدار ملی پوشان

#### با تاجرنیا غایب بود

خبری با این مضمون که صالح حردانی و امیرمحمد زراقی نیا دیداری با علی تاجرنیا، سرپرست مدیرعاملی استقلال داشته‌اند دست به دست شد. این خبر به خودی خود ایرادی نداشت اما مسأله‌ای که وجود دارد اینکه روزبه چشمی به هر دلیل در این نشست حاضر نشد و این موضوع تا حد زیادی شک‌برانگیز بود و این سؤال را به‌وجود آورد که چرا در دیدار ملی پوشان استقلال با سرپرست مدیرعاملی این باشگاه، کاپیتان اول آبی‌ها حضور نداشته است. مسأله دیگر این است که اگر چشمی قرار بوده بیرون چراسرانه باشگاه استقلال که اساساً مشخص نیست دست چه کسی است، این خبر را بازتاب داده تا موضوع غیبت چشمی برملا شود. ظاهراً عکس گرفتن تاجرنیا با چند ملی‌پوش استقلال اولویت بوده است!؟

### گرشاسبی: اگر تیم‌های آسیایی معرفی

#### شوند، ادامه لیگ بی دلیل است

حمیدرضا گرشاسبی مدیرعامل باشگاه فولاد خوزستان در خصوص اینکه از سوی سازمان لیگ نامه‌ای برای آماده‌سازی ورزشگاه‌ها به منظور برگزاری ادامه مسابقات فصل جاری بعد از جام جهانی به باشگاه‌ها ابلاغ شده می‌گوید: «فولاد خوزستان مشکلی با برگزاری ادامه مسابقات ندارد و بخشنامه‌ای برای ما آمده که براساس آن آماده ادامه بازی‌های باقیمانده می‌شویم. به سازمان لیگ و فدراسیون اعلام کردیم اگر مسابقات ادامه می‌یابد و از دل آن تکلیف نمایندگان آسیایی ایران مشخص می‌شود، برگزاری بازی‌ها ارزش دارد. در غیر این صورت ادامه مسابقات معنایی ندارد و بهتر است فدراسیون فوتبال پاسخ دهد اگر نمایندگان آسیایی مشخص شدند و سه تیم اول لیگ برتر به AFC معرفی می‌شوند، دلیل برگزاری ادامه فصل چیست؟ خواسته فولاد خوزستان این است که مسابقات با چه هدفی برگزار می‌شود و چه خروجی دارد؟»

### مهابادی: بازیکنان حاضر نشدند

#### مقابل نیروی زمینی بازی کنند

داود مهابادی، سرمربی تیم داماش دلیل تراشی تازه‌ای را درباره حاضر نشدن تیمش در بازی با نیروی زمینی به زبان آورده است: «ما تنها ۱۳بازیکن برای بازی با نیروی زمینی در اختیار داشتیم که حاضر نشدند در این بازی حضور پیدا کنند و بازی ۳برصفر شد، ضمن اینکه پنجره تیم هم برای نقل و انتقالات بسته است. اگر بازی بعدی هم در زمین حاضر نشویم این تیم ریشه‌دار به دسته پایین‌تر سقوط خواهد کرد و این در شأن فوتبال گیلان و نام تیم داماش نیست.»

### تیم کنونی متفاوت‌ترین تیم ملی است

## حدادی فر: توقع سورپرایز در لیست تیم ملی داشتم

### سؤال و جواب

### محمدمحمدی سدهی

خبرنگار

اعضای تیم ملی فوتبال کشورمان برای ادامه روند آماده‌سازی خود برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶، بامداد دوشنبه راهی ترکیه شدند تا علاوه بر برگزاری اردوی آماده‌سازی، امور مربوط به دریافت ویزا را نیز پیگیری کنند. شاگردان امیر قلعه‌نویی پیش از این دو دیدار دوستانه برابر نیجریه و کاستاریکا در فینال‌های گذشته برگزار کرده و در اردیبهشت نیز سه بازی درون‌تیمی انجام داده است و حالا برنامه ملی‌پوشان کشورمان در

اردوی ترکیه دو بازی دوستانه برابر تیم ملی گامبیا و یک تیم آفریقایی است که البته این دو بازی تاکنون قطعی نشده است.

قاسم حدادی فر، بازیکن سابق تیم ملی فوتبال کشورمان در خصوص شرایط تیم ملی به «ایران

### خواسته مهم حدادی در تماس با اوسمار

## تیم فصل بعد باید جوان شود

پروسه جوان‌سازی پرسپولیس ظاهراً آغاز شده و این بار ارکان باشگاه، تیم و همه‌انتهایی که مسئول رقم زدن این اتفاق مهم هستند کاملاً جدی به نظر می‌رسند.

شعار جوانگرایی در پرسپولیس هر سال از اواخر فصل تا شروع نقل و انتقالات تابستانی از سوی مدیران این باشگاه شنیده می‌شد اما وقتی پروسه بستن تیم سرمی رسید همه این شعار را فراموش می‌کردند. در واقع هم موانعی در راه جوانگرایی وجود داشت هم اینکه شرایط نقل و انتقالات به سمتی پیش می‌رفت که امکان انجام این مهم نبود. از یک سو بازیکنان جوان شاخص چندانی در فوتبال ایران رشد و تبلور نمی‌یافتند که در اندازه درخشش در پرسپولیس قد علم کنند و از سوی

دیگر کنار گذاشتن بازیکنان مسن اما محبوب در عمل کار دشواری به نظر می‌رسید چراکه مقاومت‌هایی از سوی هواداران به‌وجود می‌آمد. با وجود این مشکلات ظاهر آسمال مدیریتی باشگاه پرسپولیس تصمیم گرفته به این مهم تن دهد و عواقب آن را هم پذیرفته است.

پیمان حدادی مدیرعامل باشگاه پرسپولیس در آخرین صحبت‌های خود روی این موضع باشگاه مانور کرد و ظاهراً با توجه به نکاتی که به آن اشاره داشت جدی و مصمم است تا هر طور شده میانگین سنی اسکواد سرخ‌ها در فصل آینده را به شکل قابل توجهی پایین بیاورد.

حدادی با اشاره به اینکه عملیات پوست‌اندازی در تیم را آغاز کرده روی این نکته تأکید اشد که برای

ورزشی» گفت: «تیم کنونی متفاوت‌ترین تیم ملی است که در دوره‌های گذشته به جام‌های جهانی اعزاز شده بود. در حال حاضر تیم ملی در شرایط خاصی قرار دارد و اتفاقات غیرفوتبالی باعث شده تا لیگ برتر برگزار نشود و برنامه‌های تیم ملی به مشکل بخورد، تیم ملی برای جبران این موضوع یک اردوی درون‌تیمی برگزار کرد که البته این موضوع تا به اینجا نتوانسته کمک‌حال تیم ملی باشد.»

او در ادامه افزود: «حالا تیم به ترکیه اعزام شد و اردوی ترکیه هم کمکی به تیم ملی نخواهد کرد چراکه هنوز برگزاری بازی‌های دوستانه در ترکیه قطعی نشده و این احتمال وجود دارد که این دو بازی هم لغو شود و تیم ملی تنها تمرینات خود را در آنجا پیگیری کند. همان‌طور که گفتیم این موضوعات به دلیل شرایط خاص کنونی است اما امیدوارم تیم ملی تا زمان برگزاری بازی‌های جام جهانی شرایط پایداری داشته باشد.»

این پیشکشوت فوتبال بیان داشت: «ما در جام جهانی این دوره به‌دلیل افزایش تیم‌ها امید زیادی داشتیم که تیم ملی از گروه خود صعود کند و به مراحل بعدی راه یابد. با وجود این باز هم امیدواریم که بازیکنان تیم ملی با تعصب

خاصی که دارند، به این نتیجه دست یابند و این دوره از جام جهانی به نتیجه متفاوتی دست یابد. قطعاً در جام جهانی تمامی نگاه‌ها به تیم ملی کشورمان خواهد بود و می‌توانیم با یک نتیجه خوب جام را به پایان برسانیم و ثابت کنیم که تیم ملی خوبی داریم و می‌توانیم با وجود کمبودها به نتیجه برسیم.»

حدادی فر در خصوص شرایط روحی - روانی بازیکنان تصریح کرد: «بازیکنان نباید به اخبار و حواشی موجود توجه کنند و تنها بر کسب نتیجه در جام جهانی تمرکز کنند. تیم ملی برای برگزاری بازی با حرفان خود در جام جهانی به شبیه‌سازی نیاز داشت که البته این موضوع محقق نشد و تنها بازی درون‌تیمی برای تیم ملی در نظر گرفته شد این در حالی است که حرفان ما در کورآن مسابقات لیگ خود قرار دارند و برای حضور در جام جهانی تا دندان مسلح می‌شویم.»

این بازیکن اسبق تیم ملی در خصوص لیست ۱۳نفره تیم ملی افزود: «لیست سلیقه‌ای است البته من توقع سورپرایزهایی داشتم که این اتفاق نیفتاد. با وجود این باید به تصمیم کادرفنی احترام بگذاریم تا بتوانیم در جام جهانی به موفقیت برسیم. قطعاً در شرایط کنونی و با توجه

دارد در آیین نامه نقل و انتقالاتی سازمان لیگ برای فصل تازه جذب بازیکن خارجی ممنوع باشد آنگاه انگای باشگاه‌ها به نیروهای داخلی بیشتر خواهد بود و در چنین شرایطی آکادمی‌ها کمک بزرگی به پرسپولیس و تیم‌های بزرگ می‌کنند.

به همین منظور حدادی در مکالمات اخیرش با اوسمار رسماً از سرمربی سرخ‌ها خواسته شرایط نقل و انتقالاتی تابستان را به‌گونه‌ای ترسیم و طراحی کند که میانگین سنی تیم پایین بیاید. حدادی در آخرین صحبت‌هایش روی این نکته تأکید داشت که با توجه به اطلاعاتی که دست آمده از آخرین بازی‌های پرسپولیس مشخص شده که میزان دوندگی بازیکنان پایین بوده است.



مدیرعامل پرسپولیس روی این نکته تأکید داشت که شاید مالکیت بالای توپ باعث این مهم شده‌اما در مجموع به نظر می‌رسد میزان دوندگی بازیکنان پرسپولیس پایین بوده و همین مسأله یکی از دلایل رقم خوردن شکست‌های متوالی شده است.

حدادی با طرح این موضوع در مکالمه با اوسمار خواستار تغییر و اصلاح شرایط سنی اسکواد تیمش شده و قرار است واقعاً اتفاقاتی در این حوزه رخ دهد. هر چند حدادی از هواداران پرسپولیس خواسته که برای پوست‌اندازی صبوری کنند اما باید دید در شرایطی که بیشتر بازیکنان اصلی، مهم و تأثیرگذار تیم با ۳۰ساله هستند یا بالای ۳۰سال آیا رزناسنی واقعی در اسکواد پرسپولیس اتفاق خواهد افتاد یا این مأموریت باز هم در حد شعار باقی خواهد ماند.

### جاه طلب مثل شیرهای ترانگا



یکی از کشورهایی که در سال‌های اخیر خود را در فوتبال آفریقا تبدیل به یک مدعی پلامنازع کرده است، سننگال بوده؛ کشوری که تا پیش از جام جهانی ۲۰۰۲ جایی در بین مدعیان سنتی قاره آفریقا نداشت اما با نسل طلایی برونو متسو و افتتاحیه تاریخی در جام جهانی ۲۰۰۲ و شکست دادن مدافع عنوان قهرمانی، به عنوان یک مدعی جدید در فوتبال آفریقا مطرح شد و تا مرحله یک‌چهارم نهایی صعود کرد. سال‌ها گذشت و نوبت به نسل تازه‌ای از بازیکنان به رهبری سادیو مانه رسید تا برای سه دوره متوالی، حضور در جام جهانی ۲۰۰۲ و قهرمانی در جام ملت‌های آفریقا را تجربه کنند؛ البته که قهرمانی دوم آنها در تصمیمی بحث‌برانگیز با حکم دادگاه زیر سؤال رفته اما در زمین فوتبال، سننگال در طول پنج سال اخیر دوبار فاتح فوتبال آفریقا شده و به عنوان یکی از تیم‌های مطرح قاره، با به جام جهانی ۲۰۲۶ در یکی از دشوارترین گروه‌های ممکن خواهد گذاشت.



سننگال

### Group I

چهارمین حضور در جام جهانی

سرمرئی: پاپه تیائو (سننگال)

کاپیتان: کالیدو کولیبالی

بهترین عملکرد: صعود به یک چهارم نهایی (۲۰۰۲)

رتبه در رده بندی فیفا: ۱۴

ستارگان: سادیو مانه (النصر)، ایلمان اندیابه (اورتون) و ادوارد مندی (الاهلی)

برنامه بازی‌ها:

سه شنبه ۲۶ خرداد: فرانسه - سننگال ۲۰:۲۰

سه شنبه ۲ تیر: نروژ - سننگال ۲:۲۰

جمعه ۵ تیر: سننگال - عراق ۲۲:۳۰



### سننگال چگونه فوتبال آفریقا را تسخیر کرد

## امپراطوری شیرها

**فرخ حساسی** / در قاره‌ای که فوتبال اغلب میان بی‌ثباتی مدیریتی، بحران‌های مالی و نسل‌های مقطعی ستاره‌ها گرفتار می‌شود، تیم ملی سننگال مسیری متفاوت را انتخاب کرد: مسیری که از دل ناگامی و فروپاشی آغاز شد و به ساختن یکی از کامل‌ترین پروژه‌های فوتبالی آفریقا انجامید. امروز «شیرهای ترانگا» فقط یک تیم قدرتمند نیستند، بلکه به الگویی برای توسعه فوتبال در قاره سیاه تبدیل شده‌اند؛ الگویی که بر پایه صبر، برنامه‌ریزی و سرمایه‌گذاری در نیروی انسانی شکل گرفته است.

### تولد یک قدرت تازه در فوتبال آفریقا

تیم ملی سننگال که زیر نظر فدراسیون فوتبال این کشور اداره می‌شود، از زمان استقلال سننگال از فرانسه در سال ۱۹۶۰ به تدریج وارد عرصه فوتبال بین‌المللی شد. نخستین بازی

رسمی این تیم در سال ۱۹۶۱ برابر داهومی، بنین فعلی، برگزار شد و با شکست ۳ بر ۲ به پایان رسید. سننگال در سال ۱۹۶۵ برای نخستین بار در جام ملت‌های آفریقا حضور یافت و در همان تورنمنت به مقام چهارمی رسید، اما پس از آن سال‌ها میان صعود و ناگامی سرگردان بود. دهه‌های ابتدایی فوتبال سننگال، بیش از آنکه با افتخار همراه باشد، دوره‌ای از بی‌ثباتی و فرصت‌های از دست‌رفته بود. این تیم گاهی در جام ملت‌های آفریقا درخششی کوتاه داشت، اما فاقد ساختاری بود که بتواند موفقیت را به روندی پایدار تبدیل کند. با این حال، همه چیز در آغاز هزاره جدید تغییر کرد؛ جایی که فوتبال سننگال برای نخستین بار جهان را وادار به تحسین کرد.

### شبی که جهان سننگال را شناخت

جام جهانی ۲۰۰۲ کره جنوبی و ژاپن نقطه

عطف تاریخ فوتبال سننگال بود. تیمی که برای نخستین بار به جام جهانی رسیده بود، در دیدار افتتاحیه برابر فرانسه، قهرمان وقت جهان، قرار گرفت و با گل تاریخی پاپا یوبا دیوپ به پیروزی رسید؛ بردی که هنوز یکی از بزرگترین شگفتی‌های تاریخ جام جهانی محسوب می‌شود.

سننگال در ادامه با تساوی مقابل دانمارک و اروگوئه از مرحله گروهی صعود کرد و سپس با گل طلایی آتری کامارا سوئد را شکست داد تا به جمع هشت تیم برتر جهان برسد. آنها در نهایت برابر ترکیه در وقت اضافه شکست خوردند، اما تبدیل به دومین تیم آفریقایی تاریخ شدند که به یک چهارم نهایی جام جهانی می‌رسد؛ اتفاقی که جایگاه فوتبال سننگال را برای همیشه تغییر داد.

سننگال با بری همیشه تغییر داد. وجود آن موفقیت بزرگ، ساختار مدیریتی فوتبال سننگال آمادگی بهره‌برداری از «نسل

طلایی» را نداشت. تیمی که به فینال جام ملت‌های ۲۰۰۲ رسیده بود و جهان را در جام جهانی شگفت‌زده کرده بود، در سال‌های بعد دچار افت شد و حتی نتوانست به جام جهانی ۲۰۱۰ صعود کند.

### آغاز بازسازی

سال ۲۰۰۹ را می‌توان نقطه آغاز سننگال مدرن دانست. پس از سال‌ها انتقاد و ناگامی، فدراسیون فوتبال سننگال دستخوش تغییرات اساسی شد و آگوستین سنگور ریاست آن را بر عهده گرفت. برخلاف بسیاری از کشورهای آفریقایی که با هر شکست مسیرشان را تغییر می‌دهند، سننگال تصمیم گرفت پروژه‌های بلندمدت تعریف کند.

این پروژه شامل بازسازی ساختار لیگ‌ها، توسعه فوتبال پایه، ایجاد مراکز آموزشی و اعتماد به مرییان داخلی بود. آکادمی‌هایی مانند «ژراسیون فوت» و «دیامباس» که از اوایل دهه ۲۰۰۰ فعالیت خود را آغاز کرده بودند، به ستون‌های اصلی تولید استعداد تبدیل شدند. همین آکادمی‌ها بعدها ستاره‌هایی را به فوتبال اروپا معرفی کردند که نه تنها کیفیت فنی بالایی داشتند، بلکه از نظر ذهنی و تاکتیکی نیز آماده رقابت در سطح بالا بودند.

در این دوره، فوتبال سننگال به جای تکیه صرف بر استعداد خام، روی ساختار تمرکز کرد؛ تغییری که آرام اما بنیادین بود.

### ثبات، سلاح پنهان شیرهای ترانگا

اگر بخواهیم مهم‌ترین راز موفقیت سننگال را در یک کلمه خلاصه کنیم، آن کلمه «ثبات» است. در شرایطی که بسیاری از تیم‌های آفریقایی مدام مرییان خود را تغییر می‌دهند، سننگال سال‌ها به آلیو سیسه اعتماد کرد؛ کاپیتان تیم تاریخی ۲۰۰۲ که بعدها هدایت نسل جدید را بر عهده گرفت. سیسه توانست هویتی روشن برای تیم ملی بسازد؛ تیمی منظم، فیزیکی، سریع و از نظر ذهنی مقاوم. حضور بازیکنانی چون سادیو مانه، کالیدو کولیبالی و ادریسا گانا گئیبه، در کنار نسل تازه‌ای از استعدادها، باعث شد سننگال نه تنها به تیمی قدرتمند، بلکه به مجموعه‌ای با شخصیت قهرمانی تبدیل شود. این روند در جام ملت‌های ۲۰۱۹ به اوج خود رسید، اما شکست برابر الجزایر در فینال بار دیگر حسرت را برای سننگالی‌ها زنده کرد. با این حال، همان شکست سکوی پرتابی برای بلوغ تیم شد.

### آخرین فرصت بزرگ سادیو

با وجود حضور در النصر از سال ۲۰۲۳، همچنان سادیو مانه بزرگترین مهره فوتبال سننگال در ترکیب تیم ملی می‌شود. مانه که عنوان بهترین گلزن تاریخ فوتبال ملی این کشور را بدست آورد، فعالیت‌های خیرخواهانه‌اش در سننگال محبوبیت بالایی دارد، پس از دو دوره حضور در جام جهانی امیدوار است تا این بار، داستان متفاوتی را در لباس سبز و سفید سننگال در جام جهانی رقم بزند. البته که اسطوره لیورپول و بازیکن سابق بایرن در ترکیب تیم ملی سننگال تنها نیست و ستارگانی چون مندی و کولیبالی به عنوان بازیکنان باتجربه این تیم، اندیابه به عنوان یک ستاره تکنیکی و جوان و نیکولاس جکسون به عنوان بازیکنی که در چلسی و بایرن بازی‌های بزرگ زیادی را تجربه کرده، مانه را در ترکیب تیم ملی سننگال همراهی می‌کنند.

### تیائو: مردی که فینال آفریقا را به هم ریخت

سرمرئی سننگال در این جام پایه تیائو خواهد بود؛ بازیکن سابق تیم ملی این کشور که جای اسطوره فوتبال آلیو سیسه پس از نزدیک به یک دهه حضور او روی نیمکت سننگال را در سال ۲۰۲۴ گرفت. تیائو که سابقه بازی در اسپانیا، فرانسه و سوئیس را به عنوان بازیکن داشت، در سال ۲۰۲۲ تیم متشکل از بازیکنان داخلی سننگال را به قهرمانی رقابت‌های قهرمانی آفریقا رساند و چهارمین صعود به جام جهانی را رقم زد. هرچند اکنون همه در فوتبال جهان، او را به خاطر حواشی دیدار فینال جام ملت‌های آفریقا ۲۰۲۵ مقابل مراکش می‌شناسند؛ جایی که او در اعتراض به تصمیم داور برای اعلام پنالتی برای مراکش در دقایق پایانی، تیمش را بیرون کشید؛ پیش از آنکه براهیم دیاز با پنالتی چپ خود، مسیر را برای سادیو مانه هموار کند. در نهایت اقدام تیائو، منجر به تغییر نتیجه بازی از سوزی دادگاه شد و به طور رسمی، جام به مراکش رسیده است؛ هرچند سننگال برنامه‌ای برای پس دادن جام ندارد. بسیاری در رسانه‌ها پس از این اتفاق، از تیائو و رفتار او انتقاد کردند و در مقابل، اصرار سادیو مانه برای بازگشت بازیکنان سننگال به بازی را ستودند.

### نحوه صعود چگونه بود؟



سننگال نیز مانند اکثر مدعیان قاره آفریقا کار سختی برای صعود به جام جهانی ۲۰۲۶ در فرمت جدید مقدماتی قاره آفریقا نداشت. شیرهای ترانگا در طول مرحله مقدماتی بدون شکست بودند و با ۲۴ امتیاز از ۱۰ بازی و کسب تنها سه تساوی، با ۲۳ گل زده و سه گل خورده راهی جام جهانی شدند. لحظه طلایی صعود این تیم به جام جهانی در جدال با تیمی رقم خورد که خود از طریق پلی آف، سهمیه‌های آفریقا در این جام جهانی را تکمیل کرد؛ جمهوری دموکراتیک کنگو. آنها در نیمه نخست با دو گل از کنگو عقب افتاده بودند اما گل‌های پایه و نیکولاس جکسون بازی را به تساوی کشید تا اینکه گل دقیقه ۸۷ پایه متر سار، برد ۲-۳ سننگال در نبرد سرنوشت‌ساز مرحله مقدماتی را مقابل تیم قدرتمند کنگو رقم زد. در نهایت، کنگو تنها دو امتیاز برای صعود مستقیم به جام جهانی کم آورد و شاید اگر سننگال راهی مرحله پلی آف می‌شد، نمی‌توانست مانند کنگو به راحتی از سد دو تیم مطرح کامرون و نیجریه عبور کند.

### تنها قربانی قانون بازی جوانمردانه



سننگال هر بار در جام جهانی حضور پیدا کرده، توانسته تا حدی انتظارات را برآورده کند؛ نخستین حضور در جام جهانی با شکست دادن قهرمان دوره گذشته در افتتاحیه جام جهانی ۲۰۰۲ مقابل فرانسه و با صعود به مرحله یک‌چهارم نهایی همراه شد؛ جایی که ترکیه موفق شد تازه در روسیه شد. حریف به دلیل کارت زرد بیشتر نسبت به زاپنی که امتیاز، تقاضا و گل زده مشابهی نسبت به سننگال داشت. در سال ۲۰۲۲ نیز سننگال در گروه نخست قرار گرفت و پس از شکست مقابل هلند در نخستین بازی، با شکست دادن قطر و اکوادور راهی مرحله حذفی شد؛ هرچند که مسیر تیم آلیو سیسه با شکست سه بر صفر مقابل انگلیس در مرحله یک‌هشتم نهایی به پایان رسید.

### مدل بازی سننگال چگونه خواهد بود؟



ترکیب تیم ملی سننگال معمولاً با آرایش ۴-۲-۳-۱ و ۴-۲-۳-۱-۱ چیده می‌شود و سه بازیکن جلوی زمین را سادیو مانه، ایلمان اندیابه و نیکولاس جکسون تشکیل می‌دهند. هر سه بازیکن، توانایی بازی در پست‌های مختلف خط حمله را دارند و این موضوع به خط حمله سننگال فرصت می‌دهد تا با تغییر پست بازیکنان، خط دفاعی حریف را گیج کند. در میانه میدان هافبک تیم نتانهام یعنی پاپه سار کمربند خط میانی را محکم کرده و در خط دفاع، کالیدو کولیبالی باتجربه که با الاهلی به دو قهرمانی آسیایی رسیده است، رهبری خط دفاعی را برعهده دارد. همچنین بهترین دروازه‌بان جهان در سال ۲۰۲۱ یعنی ادوارد مندی، در خط دروازه از ستارگان اصلی سننگال خواهد بود و انتظار می‌رود که از سننگال فوتبال روان و تهاجمی ببینیم، هرچند که برخورد با نروژ و فرانسه، کار تیم ملی سننگال در این دوره از جام جهانی را دشوارتر از گذشته کرده است.





۵ مهاجم تیم ملی در چه شرایطی به جام جهانی می‌رسند

# قدبلند نداریم، آمارها رؤیایی نیست

## گزارش یک

**محمدقراکزیو**

خبرنگار

با انتخاب و معرفی لیست سی نفره تیم ملی حالا تقریباً ۹۰ درصد فهرست نهایی تیم ملی برای رقابت‌های جام جهانی مشخص شده و با خط خوردن چهار بازیکن دیگر پیش از عزیمت به آمریکا بحث درباره لیست و جزئیاتش پایان خواهد یافت. در این میان شاید بتوان کیفیت نفرات تیم ملی در هر پست و خط به خط را بررسی کرد تا مشخص شود معیار انتخاب این نفرات چه بوده و آیا اصلاً درست و اساسی بوده است. هر چند کیفیت کار نفرات در اردوهای اخیر و بازی‌های تدارکاتی تیم ملی مورد توجه قرار گرفته اما نمی‌توان از شرایط این نفرات در فصلی که پشت سر گذاشتند یا نیمه کاره رها شد(در مورد بازیکنان داخلی) به راحتی عبور کرد.

بعد از کنار گذاشتن لژیونرهایی مثل سردار آزمون، شهریار مغاللو و الیهار صیادمنش و البته مهاجمان لیگ داخلی مثل احسان محروقی و پوریا شهرآبادی در خط حمله و به عنوان مهاجم ۵ بازیکن در لیست کادر فنی تیم ملی قرار گرفتند که شرایطشان در فصل اخیر نشان می‌دهد هیچ کدام فصل فوق‌العاده‌ای را پست سرنگذاشتند و آمار هیچ کدام آنقدر خوب نیست که بتوانون روی درخشش و عملکرد فوق‌العاده‌شان حساب ویژه باز کرد. البته به پنج بازیکن نفرات شاخص و توانمندی هستند که شاید اگر در فضای تورنمنت قرار بگیرند عکس این قضیه را ثابت کنند. رفتاری که معمولاً از بازیکنان غیرقابل پیش‌بینی در فوتبال ایران برمی‌آید.

مهدی طارمی ۲۳ ساله که قرار است سومین جام جهانی‌اش را تجربه کند در صورت حضور و نیمکت نشینی نفراتی مثل حاج صفی و جهانپخش جلودار از بقیه وارد میدان خواهد شد. او که فصل قبل با المپیکوس قهرمان یونان شد و در لیگ قهرمانان اروپا مقابل تیم‌های بزرگ بازی کرد امسال نتوانست مقام قهرمانی فصل قبل را دوباره جشن بگیرد. شماره ۹۹ المپیکوس در مجموع مسابقات ۲۹ بازی برای تیمش انجام داد که طی ۲۱۲۲ دقیقه ۱۶ گل زد و ۶ پاس گل داد. طارمی که در این فصل مصدومیتی نداشت و فقط در یک مقطع ۶ روزه استراحت کردی ۲۱ بازی مهاجم نوک بوده که ۱۱ گل زده و ۳ پاس گل داده اما در دو بازی به عنوان مهاجم سایه هم دو گل زده است.

طارمی که مهاجم بلندقدی نیست با ۱۸۵ سانتیمتر

۱۰دروازه‌بانی که در جام جهانی باید زیر نظر داشت

## از مانو تا دیو؛ مردان سرنوشت



## سوژه

یکی از بی‌رحم‌ترین پست‌ها در فوتبال، دروازه‌بانی است. وقتی موفق می‌شوند، قهرمان لقب می‌گیرند اما زمانی که شکست می‌خورند، تمام تقصیرها به گردن آنها می‌افتد. در جام جهانی جایی که هر اشتباهی می‌تواند تاریخ یک ملت را تغییر دهد، دروازه‌بان‌ها اغلب به چهره‌های تعیین‌کننده این تورنمنت تبدیل می‌شوند.

برای جام جهانی ۲۰۲۶ برخی از دروازه‌بانان به دنبال تثبیت خود به عنوان ستاره‌های بین‌المللی هستند، در حالی که برخی دیگر سعی می‌کنند با عملکردهای تاریخی، میراث خود را گسترش دهند. برخی به عنوان قهرمان جهان و برخی دیگر به عنوان رهبران نسل‌هایی که رویای غافلگیر کردن جهان را در سر دارند، وارد می‌شوند؛ اما همه آنها یک چیز مشترک دارند: آنها برای جاه‌طلبی‌های تیم‌های ملی خود بسیار مهم خواهند بود. فراتر از مبارزه برای قهرمانی، چندین نفر از آنها به دنبال رکورد‌های شخصی و شانس جاودانه شدن در تاریخ جام جهانی نیز هستند.

در کنار لیونل مسی و کریستیانو رونالدو، اوچوا در تورنمنت‌های قبلی، به ویژه در برزیل ۲۰۱۴ مقابل برزیل و در روسیه ۲۰۱۸ مقابل آلمان، نمایش‌های فراموش‌نشدنی ارائه داد. رفلکس‌ها، زمان واکنش و عملکرد او در تورنمنت‌های کوتاه، او را به یک متخصص جام جهانی تبدیل کرد. اگرچه او اکنون نقش متفاوتی در تیم ملی مکزیک ایفا می‌کند، اما همچنان یک رهبر مورد احترام در رختکن است.

### ۸. زایون سوزوکی

دروازه‌بان ژاپنی یکی از رهبران کلیدی نسل جدید این کشور است. او نقش مهمی در راهیابی به جام جهانی و پیروزی‌های تاریخی مقابل برزیل و انگلیس ایفا کرد. از دوران جوانی، او پتانسیل عظیمی از خود نشان داد و به سرعت جایگاه اصلی را به دست آورد. سوزوکی به خاطر خونسردی‌اش هنگام خروج از دروازه، رفلکس‌های تیز و آرامشش هنگام بازی با توپ، برجسته است. انتظار می‌رود ژاپن یکی از تیم‌های شگفتی‌ساز این مسابقات باشد و بخش زیادی از این اعتماد به نفس از دروازه‌بان آن شروع می‌شود.

### ۷. ادوارد مندی

رهبر شیرهای ترانگا دومین جام جهانی خود را با پاهایش، این پست را متحول کرد. ادرسون فراتر از کرد. او که زمانی بهترین دروازه‌بان جهان محسوب می‌شد، همچنان یکی از مهره‌های کلیدی این تیم آفریقایی است. در جام ملت‌های آفریقا، مندی بار دیگر ارزش خود را با عملکردهای تعیین‌کننده و امنیت عالی بین تیرک‌ها ثابت کرد. او دارای رفلکس‌های سریع، تسلط در هوا و توزیع قوی توپ است. که همگی برای سبک بازی سنکال ضروری هستند .

### ۶. یاسین بونو

دروازه‌بان مراکنشی یکی از ستاره‌های درخشان جام جهانی ۲۰۲۲ قطر و

یکی از دلایل اصلی صعود تاریخی مراکش به نیمه‌نهایی بود. بونو اعتماد به نفس و شخصیت فوق‌العاده‌ای را در مسابقات پر فشار به ارمغان می‌آورد. او متخصص پنالتی‌ها و واکنش‌های استثنایی در نبردهای تک به تک است. رهبری او همچنین برای تیم مراکش که مشتاق است ثابت کند موفقیتش در قطر تصادفی نبوده، حیاتی خواهد بود .

### ۵. تیبو کورتوا

این دروازه‌بان بلژیکی همچنان یکی از کامل‌ترین دروازه‌بان‌های فوتبال جهان است. توانایی واکنش، تسلط او بر بازی هوایی و تجربه‌اش در بزرگ‌ترین صحنه‌ها، او را به یک تضمین برای بلژیک تبدیل کرده است. کورتوا پیش از این در جام‌های جهانی قبلی درخشیده و رهبری چون و چرای رئال مادرید است. اگرچه بلژیک در حال گذار نسلی است، اما او همچنان تأثیرگذارترین بازیکن تیم است. در تورنمنت‌های کوتاه، داشتن دروازه‌بانی با توانایی‌های او همیشه تفاوت ایجاد می‌کند.

### ۴. ادرسون

این دروازه‌بان برزیلی با توانایی خود در بازی با پاهایش، این پست را متحول کرد. ادرسون فراتر از رفلکس‌ها و قابلیت اطمینانش بین تیرک‌ها، تقریباً مانند یک هافبک اضافی برای برزیل عمل می‌کند. او با منچسترسیتی، هر عنوان بزرگ ممکن را به دست آورد و در اوج دوران حرفه‌ای خود به جام جهانی می‌رسد. دقت او در پاس‌های بلند و خونسردی‌اش هنگام بازیسازی از عقب برای سیستم تهاجمی سلسائو ضروری خواهد بود.

### ۳. اوانا سیمون

این دروازه‌بان اسپانیایی خود را به عنوان یکی از امن‌ترین دستان اروپا

تثبیت کرده است.

او به لطف ثبات و توانایی عالی‌اش در بازیسازی از عقب، نقش کلیدی در مسابقات قهرمانی اروپا و در طول دوران لوئیس دلافونتته ایفا کرد. اسپانیا به این دروازه‌بان اعتماد دارد زیرا او کاملاً با فلسفه مبتنی بر مالکیت توپ و سبک بازیسازی تمیز تیم مطابقت دارد.

او همچنین دارای رفلکس‌های برجسته و شخصیت فوق‌العاده‌ای در مسابقات بزرگ است.

### ۲. امیلیانو مارتینز

«دیو» به عنوان یکی از تعیین‌کننده‌ترین دروازه‌بانان جهان به جام جهانی ۲۰۲۶ فیفا می‌رسد. این دروازه‌بان آرژانتینی که قهرمان جهان در قطر ۲۰۲۲ و قهرمان فینال‌مقابل فرانسه بود، به متخصص لحظات پر فشار تبدیل شده است. شخصیت، رهبری و استحکام ذهنی‌اش، او را به بازیکنی منحصر به فرد، به ویژه در مسابقات حذفی و ضربات پنالتی، تبدیل کرده است. بزرگترین نقطه قوت او توانایی مهار موقعیت‌های تک به تک است، اما در بازی‌خوانی و سازماندهی دفاع نیز عالی است.

آرژانتین با اعتماد به نفس بازی می‌کند زیرا می‌داند دروازه‌بانی دارد که می‌تواند تقریباً به تنهایی در تمام مسابقات پیروز شود. علاوه بر این «دیو» به نمادی از این نسل آرژانتین تبدیل شده است. هماهنگی او با لیونل مسی و خط دفاعی‌البی‌سلسته غیرقابل انکار است و تجربه او در مسابقات بزرگ برای تیم ملی که امیدوار به دفاع از عنوان قهرمانی جهان خود است، بسیار مهم خواهد بود.

در تورنمنت‌های کوتاه، داشتن دروازه‌بانی با چنین شخصیتی می‌تواند تفاوت‌ساز باشد و مارتینز پیش از این ثابت کرده که تحت فشار، عملکرد خوبی دارد.

## جام جهانی

www.INN.ir/sport  
iranvarzeshi



ایران ورزشی



## جام جهانی

## روى خط جام جهانی

معضل اقلیمی در تورنمنت

### منتظر گرمای شدید باشید

گرمای شدید هوا می‌تواند در یک چهارم از مسابقات جام جهانی ۲۰۲۶، ازجمله فینال بازی‌ها در رادرفورد شرقی نیوجرسی از سطح خطرناک فراتر برود.

هواداران فوتبال که قصد دارند در جام جهانی فوتبال ۲۰۲۶ شرکت کنند، آماده عرق ریختن باشند. براساس تحلیل جدید سازمان مدل‌سازی اقلیمی World Weather Attribution، احتمال دارد یک چهارم بازی‌ها در در سطحی از گرما برگزار شوند که هم برای تماشاچیان و هم برای بازیکنان خطرناک است.

دانشمندان هفته گذشته در نشستی خبری از مسئولان ۱۶ شهر میزبان جام جهانی در ایالات متحده مکزیک و کانادا خواستند برای جلوگیری از آسیب‌های ناشی از گرما، در ایستگاه‌های آب‌رسانی و زیرساخت‌های خنک‌کننده سرمایه‌گذاری کنند. این پیش‌بینی‌ها براساس یک مدل آماری انجام شده‌که متغیرهایی مانند داده‌های تاریخی آب‌وهوا و زمان برگزاری ۱۰۴ مسابقه جام را درنظر گرفته است. مدل برای تعیین احتمال مواجهه هر مسابقه با شرایط گرمایی خطرناک استفاده شد.

پژوهشگران برای مطالعه خود بر شاخصی به نام «مای‌ترگویی‌سان» یا WBGT تمرکز کردند؛ معیاری ترکیبی که با درنظر گرفتن دمای هوا، تأثیر خنک‌سازی ناشی از تبخیر، گرمای تابشی و باد، نشان می‌دهد گرما واقعاً چه اثری بر بدن می‌گذارد. کریس مالدینگتون، استاد ارشد امپریال کالج لندن و یکی از مشارکت‌کنندگان در تحلیل اخیر می‌گوید این روش برای پیش‌بینی خطر دقیق‌تر است، زیرا دمای هوا به‌تنهایی شرایط واقعی گرما را نشان نمی‌دهد. اتحادیه بین‌المللی بازیکنان حرفه‌ای فوتبال، آستانه ۲۶ درجه سانتی‌گراد WBGT را حادی تعیین کرده که پس از آن باید اقدامات ایمنی مرتبط با گرما، مانند خنک‌سازی اجرا شود. تحلیل اخیر نشان می‌دهد که از هر چهار مسابقه برنامه‌ریزی‌شده، احتمالاً یکی در شرایطی برگزار خواهد شد که WBGT به ۲۶ درجه یا بیشتر برسد. همچنین ممکن است پنج بازی در شرایطی برگزار شوند که WBGT به ۲۸ درجه یا بالاتر برسد؛ سطحی از استرس گرمایی که اتحادیه توصیه می‌کند مسابقه در آن به تعویق بیفتد.

براساس نتایج مطالعه، دمای هوا در شش مسابقه رویاز در میامی آمریکا تقریباً با قطعیت نزدیک به کامل از مرز ۲۶ درجه WBGT عبور خواهد کرد. در میان آنها، برای بازی‌های ۱۱ و ۱۸ ژوئیه، احتمال یک در ۳۳ وجود دارد که WBGT از آستانه ۲۸ درجه فراتر برود. هرچند مطالعه اشاره می‌کند که چند شهر با دمای بسیار بالا، مانند دالاس و هیوستون ورزشگاه‌های مجهز به تهویه مطبوع دارند، برخی دیگر فاقد سامانه خنک‌کننده مناسب هستند. سه محل برگزاری بازی‌ها با بیشترین ریسک در کانزاس‌سیتی، میامی و رادرفورد شرقی نیوجرسی، شهری که قرار است فینال مسابقات ۱۹ ژوئیه در آن برگزار شود، قرار دارند. طبق نتایج، احتمال یک در هشت برای شرایط ۲۶ درجه WBGT و احتمال یک در ۳۷ برای شرایط ۲۸ درجه WBGT در روز فینال پیش‌بینی می‌شود.

### اتفاق ویژه در جام جهانی

### ۱۷۰آزمایش برای بهترین چمن

در طول هشت سال اخیر، محققان در جست‌وجوی چمنی ایده‌آل، توپ‌ها و کفش‌ها را به زمین کوبیده‌اند و تکه‌های چمن را تحت فشار قرار داده‌اند. آنها محوطه‌های مختلفی از گونه‌های چمن را تغذیه، آبیاری و پرورش داده‌اند تا ببینند چگونه با این آسیب‌ها ضربه‌ها مقابله می‌کنند و آنها تیغه‌های چمن را میلی‌متر به میلی‌متر اندازه‌گیری کرده‌اند تا طول ایده‌آل آنها را پیدا کنند. آنها صبر می‌کنند تا خورشید غروب کند تا چمن خشک شود، سپس آن را اوله می‌کنند و روی کامیون‌های یخچال‌دار بارگیری می‌کنند.

جان سوروجان، استاد دانشگاه تنسی که توسط فیفا برای نظارت بر رشد، نصب و مراقبت از زمین‌های چمن در ۱۶ استادیوم جام جهانی، از جمله پنج استادیومی که با گنبد پوشیده شده‌اند، قرارداد بسته است، می‌گوید: این فشار زیادی است. اینها مواردی هستند که واقعاً من را نگران کرده‌اند، زیرا خورشید قرار است بالا بیاید، اما قرار نیست به فضای داخلی بتابد. گیاهان برای رشد به نور و در حالت ایده‌آل به نور خورشید، نیاز دارند.

با توجه به اینکه جام جهانی ۲۰۲۶ تنها چند هفته دیگر برگزار می‌شود، توسعه بیش از ۱۷۰آزمایش مختلف انجام شده توسط سوروجان و محققان همکاریار در شرف نتیجه است. آنها بر اساس دهه‌ها تحقیق در مورد علم کشت و نصب چمن لایه‌ای در زمین‌های ورزشی، این کار را انجام داده‌اند. با این حال، زمین‌های چمنی که آنها برای استادیوم‌های مختلف در سراسر ایالات متحده، کانادا و مکزیک توسعه داده‌اند، بیش از ۹۰ دقیقه در هر بازی و در ۱۰۴ مسابقه، توسط ۲۱ بازیکن به طور همزمان لگدمال می‌شوند. چالش‌هایی‌های برترین بازیکنان فوتبال جهان و میلیارد‌ها هوادار در سراسر جهان به چگونگی مقاومت چمن بستگی دارد. سوروجان می‌گوید: فقط پنج میلی‌متری می‌تواند تعیین کند که آیا یک زمین مانند «جسی قلاب و حلقه» عمل می‌کند یا یک فرش طبیعی یک‌ر که برای عبور سریع توپ برای یک بازی هیجان‌انگیز مورد نیاز است. او و همکارانش ساعت‌ها آزمایش انجام دادند تا ارتفاع دقیقی را که چمن زمین باید داشته باشد، تعیین کنند. آنها زمین‌های مینیاتوری در مراکز تحقیقاتی خود در تانکسویل و تنسی ایالات متحده، توپ‌های فوتبال را با کمک دستگاه شلیک کردند و سرعت و پرتاب آنها را با دقت مشاهده و اندازه‌گیری کردند. آنها یک وسیله جعبه‌ای شکل فلزی را روی چمن چرخاندند تا یک کفش فوتبال متصل به یک میله بتواند به سطح برخورد کند و خاصیت ارتجاعی آن را آزمایش کند.

# ایران ورزشکار

## ویژه

کارنوال مرگ در گروه B

## وقتی ایران غول‌ها را فرسوده کرد و مدعیان ذوب شدند



گاهی سرنوشت، بی‌رحمانه‌ترین سناریوها را برای فوتبال می‌نویسد. قرعه‌کشی جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه برای ایران دقیقاً چنین حالتی داشت؛ لحظه‌ای که نام تیم ملی کنار اسپانیا، پرتغال و مراکش قرار گرفت، بسیاری حتی پیش از آغاز مسابقات حکم حذف ایران را صادر کردند. اسپانیا، قهرمان جهان در ۲۰۱۰، با ستارگانی از زلات ماردیو و بارسولنا آمده بود. پرتغال، قهرمان یورو ۲۰۱۶، کریستیانو رونالدو را در اوج آمادگی در اختیار داشت و مراکش نیز با خط دفاعی آهنینش بدون حتی یک گل خورده در مرحله مقدماتی آفریقا عبور کرده بود.

رسانه‌های اروپایی این گروه را «گروه مرگ» نامیدند اما تصورغالب این بود که مرگ فقط برای ایران و مراکش است. پیش‌بینی‌ها می‌گفت اسپانیا و پرتغال با خیالی آسوده صعود می‌کنند و حتی انرژی زیادی هم برای مراحل بعدی ذخیره خواهند کرد. اما فوتبال روسیه، برخلاف تمام معادلات کاغذی، روایت دیگری داشت.

تیم ملی ایران با هدایت کارلوس کی‌روش، به جای پذیرش نقش قربانی، تبدیل به گابوس پنهان گروه شد. ایران نتنها برابر غول‌ها فرو نریخت، بلکه آنها را تا مرز استیصال پیش برد. ساختار دفاعی منظم، فشردگی خطوط و جنگندگی بازیکنان باعث شد ستاره‌هایی مثل رونالدو، ایسکو، دیگو کاستا و اینیستا هرگز اسودگی همیشگی را نداشته باشند. شروع ماجرا از بازی با مراکش بود؛ مسابقه‌ای که شاید از بیرون کم‌اهمیت به نظر می‌رسید اما برای ایران حکم فینال داشت. یوزهای ایرانی در دیداری پراسترس و فیزیکی، تا واپسین ثانیه‌ها جنگیدند و در نهایت با گل به‌خودی دقیقه ۹۵ عزیزبوهدد پیروز شدند. آن شب، ایران نه‌فقط سه امتیاز گرفت، بلکه روحیه و اعتمادبه‌نفسی تاریخی پیدا کرد. برای نخستین بار پس از سال‌ها، فوتبال ایران احساس می‌کرد می‌تواند در بزرگترین صحنه جهان مقاومت کند.

اما اوج شگفتی برابر اسپانیا رقم خورد. تیمی که با مالکیت توپ خیره‌کننده‌اش شناخته می‌شد، مقابل ایران در خلق موقعیت جدی عاجز مانده بود. شاگردان کی‌روش با انضباط تاکتیکی فوق‌العاده، لورچا از نفوس انداختند. اسپانیا تنها با گل اتفاقی دیگو کاستا پیش افتاد؛ گلی که بیشتر محصول برخوردهای شانس‌ی بود تا طراحی تاکتیکی.

لحظه تاریخی اما زمانی رقم خورد که سعید عزت‌اللهی دروازه اسپانیا را باز کرد و میلیون‌ها ایرانی در آستانه انفجار شادای قرار گرفتند، VAR اما گل را به شکلی میلیمتری مردود اعلام کرد. با این حال، حتی شکست یک بر صفر هم برای اسپانیا شبیه فرار از یک فاجعه بود.

نمایش ایران مقابل پرتغال، نقطه اوج درام گروه B شد. کریستیانو رونالدو و هم‌تیمی‌هایش تصور می‌کردند می‌توانند با یک پیروزی ساده راهی مرحله حذفی شوند، اما ایران دوباره همان دیوار نفوذناپذیر شد. مهار پناالتی رونالدو توسط علیرضا بیرانوند، لحظه‌ای تاریخی خلق کرد؛ صحنه‌ای که روحیه پرتغال را لرزاند و بازی را به آشوب کشاند. کریم انصاری فرد بازی را مساوی کرد و در ثانیه‌های پایانی، مهدی طارمی فرصت داشت یکی از بزرگترین شگفتی‌های تاریخ جام جهانی را رقم بزند. ضربه او اما تنها چند سانتیمتر با دروازه فاصله داشت. اگران توپ گل می‌شد، پرتغال حذف می‌شد و ایران به مرحله حذفی می‌رفت؛ فاصله‌ای به باریکی چند سانتیمتر میان تاریخ و حسرت. اما گل را در پایان مرحله گروهی، اسپانیا و پرتغال با پنج امتیاز صعود کردند و ایران با چهار امتیاز حذف شد؛ اما واقعیت چیز دیگری بود. مدعیان ایبریا برای عبور از گروه B تمام انرژی روانی و بدنی خود را سوزاندند. آنها برخلاف پیش‌بینی‌ها، هیچ مسابقه آسانی نداشتند و هر دقیقه تحت فشار قرار گرفتند.

همین فرسودگی در مرحله یک‌هشتم نهایی آشکار شد. اسپانیا مقابل روسیه میزبان، اسیر پاس‌های بی‌حاصل و تیکی‌تاکای خسته‌کننده شد و در ضربات پناالتی حذف شد. پرتغال نیز برابر راکوته، زیر فشار ساختار دفاعی منظم حریف فروپاشید و با درخشش ادینسون کاونی کنار رفت.

ناگهان جهان فوتبال متوجه حقیقتی عجیب شد؛ گروه مرگ، فقط ایران و مراکش را قربانی نکرده بود. اسپانیا و پرتغال نیز در همان میدان فرسوده شده بودند و دیگر رمتی برای ادامه نداشتند. جام جهانی ۲۰۱۸ برای ایران با صعود همراه نشد اما شاید مهم‌تر از صعود، چیزی بود که به دست آمد؛ احترام جهانی. تیمی که قرار بود زنگ تفریح مدعیان باشد، تبدیل به سخت‌ترین مانع آنها شد و نشان داد فاصله فوتبال ایران با قدرت‌های بزرگ، دیگر آن شکاف ترسناک گذشته نیست.

گروه B روسیه، فقط یک گروه مرگ نبود؛ کارناوالی بود که در آن ایست غول‌ها آرام‌آرام ذوب شد و ایران، حتی در حذف، به یکی از ماندگارترین روایت‌های جام جهانی تبدیل شد.

مروری بر جام جهانی ۲۰۱۸

# سمفونی باران در مسکو

## گزارش یک

تابستان ۲۰۱۸، روسیه فقط میزبان یک تورنمنت فوتبال نبود، این کشور صحنه برخورد دو جهان متفاوت شد؛ جهان سنتی فوتبال کلاسیک و عصر مدرن تکنولوژی و سرعت. جام جهانی ۲۰۱۸ با باران‌های مسکو، شب‌های سفید سن‌پترزبورگ و استادیوم‌های پرشور، به یکی از دراماتیک‌ترین و غیرقابل پیش‌بینی‌ترین ادوار تاریخ فوتبال تبدیل شد؛ جامی که در آن غول‌ها سقوط کردند، نسل‌های تازه متولد شدند و فناوری برای نخستین‌بار به شکلی رسمی وارد قلب تصمیم‌گیری‌های داور شد. جام جهانی روسیه را می‌توان تورنمنت پایان اقتدار نسل‌های قدیمی و آغاز سلطنت ستاره‌های تازه دانست. آلمان مقتدر حذف شد، مسمی و رونالدو باز هم ناکام ماندند، برزیل در برابر نظم اروپایی شکست خورد و در نهایت این فرانسه بود که با نسلی جوان و انفجاری، تاج جهان را بر سر گذاشت اما در کنار همه این داستان‌ها، برای ایرانی‌ها روسیه یادآور بغضی بزرگ و افتخاری فراموش‌نشده است؛ جامی که تیم ملی ایران تنها چند سانتیمتر با خلق بزرگ‌ترین معجزه تاریخ فوتبالش فاصله داشت.

## انقلاب VAR: تکنولوژی وارد فوتبال شد

جام جهانی ۲۰۱۸ نخستین دوره‌ای بود که در آن فناوری کمک‌داور ویدیویی یا VAR به شکل رسمی مورد استفاده قرار گرفت. تصمیمی که ابتدا با تردید و نگرانی همراه بود اما خیلی زود نشان داد فوتبال دیگر وارد عصر تازه‌ای شده است. در روسیه، صحنه‌های مشکوک پناالتی، آفساید و اخراج‌ها دیگر تنها به قضاوت انسانی وابسته نبودند. داوران بارها کنار زمین رفتند تا تصاویر را بازبینی کنند؛ اتفاقی که هرچند ریتم بازی را تغییر می‌داد، اما میزان اشتباهات بزرگ داور را به شکل محسوس‌ی کاهش داد. VAR در همان مرحله گروهی سرنوشت بسیاری از مسابقات را تغییر داد؛ از پناالتی‌های حساس گرفته تا گل‌های مردود. حتی حذف تلخ ایران برابر اسپانیا نیز به شکلی مستقیم همین فناوری گره خورد؛ جامی که گل سعید عزت‌اللهی پس از بازبینی، میلیمتری مردود اعلام شد. فوتبال سنتی حالا مجبور بود با جهان دیجیتال کنار بیاید؛ جهانی که دیگر اجازه نمی‌داد اشتباهات تاریخی به آسانی تکرار شوند.

## فرانسه: تولد امپراطوری جوان‌ها

چهار سال پس از ناکامی در فینال یورو ۲۰۱۶، فرانسه با نسلی متفاوت به روسیه آمد؛ تیمی پر از بازیکنان جوان، سریع، فیزیکی و قدرتمند که ترکیبی از ریشه‌های آفریقایی، اروپایی و کارائیبی را در خود داشت. دیدید

## بازگشت پادشاه سیاه‌وسفید به عصر دیجیتال

## تراش‌های برای تعامل با دنیای هوشمند



توپ‌ها در فوتبال فقط یک ابزار نیستند؛ هر نسل از آنها تبدیل به بخشی از حافظه جمعی فوتبال دوستان می‌شود. از «تانگو» آرژانتین تا «جابولتی» جنجالی آفریقایی جنوبی، هر توپ روایتی از زمانه خود دارد. در میان این خانواده بزرگ، «تل استار ۱۸» جایگاه ویژه‌ای پیدا کرد؛ توپی که همزمان بی‌ی نوستالژی می‌داد و طعم آینده را. جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه، تورنمنتی بود که فوتبال را وارد مرحله تازه‌ای کرد. ورود رسمی کمک‌داور ویدیویی (VAR)، استفاده گسترده از داده‌های دیجیتال و تغییرات تاکتیکی مدرن، نشان می‌داد فوتبال دیگر تنها یک بازی سنتی نیست. در چنین فضایی، آدیداس تصمیم گرفت توپ رسمی مسابقات نیز بازتاب همین دگرگونی باشد؛ محصولی که گذشته و آینده را در یک قاب جمع کند.

نام تل استار، برای عاشقان فوتبال یادآور

سیاه‌وسفید به‌وضوح دیده می‌شد. همین شد که پنج‌ضلعی‌های مشکی و شش‌ضلعی‌های سفید، نه‌فقط یک طراحی مهندسی بلکه یک نماد فرهنگی شدند. آدیداس در روسیه به سراغ همان خاطره رفت اما نه با یک کپی ساده و نوستالژیک. تل استار ۱۸ در واقع بازآفرینی مدرن یک اسطوره بود. طراحی مزوتائیک و پیکسلی آن، دقیقاً پیوند میان عصر آنالوگ و جهان دیجیتال را نشان می‌داد؛ گویی توپ قدیمی فوتبال کمک‌داور ویدیویی (VAR)، آمده و وارد دنیای تلفن‌های هوشمند شده است. مهم‌ترین تفاوت تل استار ۱۸ با تمام توپ‌های قبلی جام جهانی، وجود تراشه NFC درون آن بود؛ فناوری‌ای که برای نخستین بار یک توپ فوتبال را به یک ابزار هوشمند تبدیل می‌کرد. هواداران می‌توانستند با نزدیک کردن گوشی تلفن همراه خود به توپ، به اطلاعات اختصاصی محتوای تعاملی و جزئیات فن آن دسترسی پیدا کنند. شاید این قابلیت تأثیری روی کیفیت بازی نداشت، اما پیام روشنی داشت؛ فوتبال دیگر محدود به مستطیل

## انقلابی جنجالی در جام جهانی روسیه

جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه نه تنها به خاطر شگفتی‌های فوتبالی، بلکه به دلیل ورود رسمی فناوری کمک‌داور ویدیویی (VAR) در تاریخ ماندگار شد. این فناوری که وعده کاهش اشتباهات انسانی داوران را می‌داد، با ثبت رکورد ۲۹ پناالتی (نزدیک به دو برابر جام جهانی ۲۰۱۴) بر گزارکنندگان آشفت زده کرد.

در فینال مسابقات، اعلام پناالتی به سود فرانسه

مقابل کرواسی پس از بازبینی ویدیویی انجام شد که نشان دهنده تأثیر قطعی VAR مهم‌ترین تصمیمات تورنمنت بود. طبق آمار رسمی فیفا، نرخ تصمیمات صحیح داور با کمک این سیستم به ۹۹٫۳ درصد رسید که پیش از آن بی‌سابقه بود.

با این حال، انتقادها کم نبودند. توقف‌های طولانی بازی برای بازبینی صحنه‌ها، همچنان لحظه‌ای گل‌ها را



FIFA WORLD CUP  
RUSSIA 2018



جام جهانی ۲۰۱۸ فقط یک قهرمان نداشت؛ این تورنمنت آغازگر دوره‌ای تازه در فوتبال بود. عصر سرعت، داده، تکنولوژی و نسل‌های جوان‌تر. روسیه ثابت کرد فوتبال هنوز هم می‌تواند غیرقابل پیش‌بینی، شاعرانه و سرشار از احساس باقی بماند؛ حتی اگر دوربین‌ها و فناوری همه چیز را زیر نظر داشته باشند. از باران‌های مسکو تا اشک‌های مودریچ، جام جهانی ۲۰۱۸ همچنان یکی از انسانی‌ترین و فراموش‌نشده‌ترین روایت‌های تاریخ فوتبال باقی مانده است.

خود اما نقطه اوج، نبرد با پرتغال بود؛ شبی که علی‌رضا بیرانوند با مهار پناالتی کریستیانو رونالدو به قهرمان ملی تبدیل شد. ایران در آن مسابقه شجاعانه جنگید و با گل کریم انصاری فرد بازی را مساوی کرد. در واپسین ثانیه‌ها، توپ به مهدی طارمی رسید؛ فرصتی که می‌توانست تاریخ فوتبال ایران را برای همیشه تغییر دهد. اما ضربه طارمی تنها چند سانتیمتر با دروازه فاصله داشت و به تور کنار دروازه برخورد کرد. ایران حذف شد، اما با چهار امتیاز و احترامی جهانی روسیه را ترک کرد؛ تیمی که نشان داد می‌تواند برابر اسپانیا نمایشی کم‌نقص ارائه فوتبال دنیا بیاستد.

قدیمی و فوتبال سریع‌تر عصر جدید شده بود.

## ایران: نزدیک‌ترین فاصله تا تاریخ

برای فوتبال دوستان ایرانی، جام جهانی روسیه چیزی فراتر از یک حضور معمولی بود. تیم ملی ایران در دشوارترین گروه مسابقات کنار اسپانیا، پرتغال و مراکش قرار گرفت؛ گروهی که بسیاری آن را «گروه مرگ» می‌نامیدند. ایران در نخستین بازی با گل‌به‌خودی دیرنگام مراکش پیروز شد و امید در سراسر کشور شعله کشید. سپس برابر اسپانیا نمایشی کم‌نقص ارائه داد و تنها با یک گل و بدشانسی شکست



جام جهانی ۲۰۱۸ فقط یک قهرمان نداشت؛ این تورنمنت آغازگر فوتبال تازه در

سقوط ماشین آلمانی هیچ‌کس تصور نمی‌کرد مدافع عنوان قهرمانی این‌گونه فروپاشد. آلمان با همان غرور همیشه‌ی وارد جام شد، اما از همان بازی نخست برابر مکزیک نشانه‌های بحران دیده می‌شد. اوج فاجعه در مسابقه برابر کره جنوبی رقم خورد. آلمان برای صعود نیاز به پیروزی داشت، اما در وقت‌های تلف شده دو گل دریافت کرد و با شکستی تاریخی حذف شد.

این نخستین بار پس از دهه‌ها بود که ژرمن‌ها در مرحله گروهی کنار می‌رفتند. حذف آلمان نماد پایان یک چرخه بود؛ تیمی که سال‌ها با نظم ماشینی و ثبات مثال‌زدنی شناخته می‌شد، حالا قربانی غرور، فرسودگی نسل

## کالبدشکافی حماسه لوکا مودریچ در روسیه ۲۰۱۸

## نمایش اراده در میانه میدان



بازیکنان پس از چنین اشتباهی از نظر ذهنی فرو می‌پاشند اما او چند دقیقه بعد در ضربات پناالتی دوباره پشت توپ ایستاد و این بار گل زد. همان لحظه بود که کرواسی قهرمانی را از دست داد؛ او انسانی ساخته بود که زیر فشار فرو نمی‌ریخت. این ویژگی در بازی مقابل دانمارک به زیباترین شکل ممکن دیده شد. مودریچ در وقت اضافه پناالتی حساسی را از دست داد؛ ضربه‌ای که می‌توانست رؤیای کرواسی را نابود کند. بسیاری از

جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه، تورنمنت سرعت، فشار و نبردهای فرسایشی بود؛ جامی که فوتبال مدرن بیش از هر زمان دیگری بر قدرت بدنی، دوندگی و پرس بی‌امان تکیه داشت. در چنین فضایی، کم‌تر کسی تصور می‌کرد فرمانروای میانه میدان مسابقات، مردی لاغراندام با قامتی کوتاه و صورتی خسته باشد اما لوکا مودریچ در آن تابستان، تعریف تازه‌ای از آرژانتین رقم خورد. تیم لیونل مسی برابر پرس و نظم کرواسی کاملاً سردرگم شده بود اما ضربه نهایی را مودریچ وارد کرد؛ شوتی دقیق و کات‌دار از پشت محوطه جریمه که دروازه آرژانتین را فرو ریخت و پیامی روشن به جهان فرستاد؛ کرواسی فقط یک تیم جنگنده نیست، بلکه یک مدعی واقعی قهرمانی است. اما آنچه مودریچ را به چهره‌ای فراتر از یک ستاره فوتبالی تبدیل کرد، تنها مهارت فنی نبود؛ شخصیت او بود. کودکی ساخته بود میانه جنگ استقلال کرواسی سیری شد؛ سال‌هایی که خانواده‌اش آواره شدند و او معنای واقعی بقا را آموخت. همین گذشته سخت، از او انسانی ساخته بود که زیر فشار فرو نمی‌ریخت. این ویژگی در بازی مقابل دانمارک به زیباترین شکل ممکن دیده شد. مودریچ در وقت اضافه پناالتی حساسی را از دست داد؛ ضربه‌ای که می‌توانست رؤیای کرواسی را نابود کند. بسیاری از